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Hajdú megyében a május 
c-lseji politikai nagygy lilédében 
S5.000 embci* Tett mészt

3« HEPLflP NYEREMÉNY
SZELVÉNY
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Három nap
válásit el bennünket május else­
jétől. Élénken élnek még bennünk« 
a felvonulás színei, a nyüzsgő 
stadion, az erdei mulatság, — az 
eró és jókedv bizonyítékai. Mert 
erős és jókedvű május elsejénk 
..volt: a. debreceni dolgozók barát­
nak nagy hitet-, ellenségnek nagy 
félelmet adó megmozdulása, a ked­
ves Nagyerdő zenc-s, táncos dél­
utánja életrevaló erőről és jókedv- : 
lő! tanúskodtak.

Sok mindent megmutatott a. 
harmadik szabad május. Először 
is: a munkásünnep kinőtt szigorú 
korlátái közül és mindinkább 
élettel teljes népünnepéllyé da- 1 
gad. Az idei májusunk gyerme­
ket, aggot, mindenkit kiszólított j 
az Utcára, valódi népünnepély', 
■colt, monumentális a maga fesz­
telenségével, méreteivel. Ügy ün-, 
nepeltük az évtizedeken keresztül i 
megtiltott ünnepnapot, mintha Is- j 
ten tudja, mióta megszoktuk vol-, 
na. A magyar május 1. népünk j 
leg sajátosabb, nemzeti ünnepnap­
jává lelt! A sok örömben elvesző 
gyermekek így nőnek fel: vérük­
ké lesz az ünnep s vérükké válik, 
ahogy nőnek, a nap értelme is. 
Nem kis dolog ez, így bontakozik 
ki az új magyar generáció!

Másik nagy örömünk az idei 
májusi felvonulásban, nagygyűlés­
ben, szórakozásban, hogy mindez 
a legtökéletesebb munkásegység 
jegyében zajlott le. . A menetelő 
soroltban nem lehetett megkülön­
böztetni a- kommunistát a szociál­
demokratától, nem voltak külön 
feliratok, külön csoportok, váll- 
váll mellett vonultak az egyes 
üzemek, szakszervezetek, hivata­
lok fizikai és szellemi munkásai.
.,Testvér pár/“, ez a szó valósággá 
lett! A fegyelmezett sorok, a 
nagygyűlés együttes hallgatása, a 
közös szórakozás elmélyítette az 
üzemekben és hivatalokban munka 
és harc közben épülő egységet-.

Mindenkit megtanított arra a 
debreceni május 1, hogy a dolgo­
zók szívében ott szunnyad a mun- 
kásegység nagy eszméje, szoros 
szövetséget,, harcos -összefogást 
akarnak és nem jó úton jár az, 

•aki az elválasztó apróságokat' ku­
tatja az összetartó hatalmas érdé-, 
kék helyett. Mindenki megtanul-1 
háttá: nincs semmi értelme a jő- j 
vőben. sem. a külön csoportosulás- j 
vak, a külön menetnek, az ehvá-1 
lasztó utasításoknak.

A debreceni jó egységet szépen 
'egészítette ki a megye parasztsá­
gának, kisembereinek felsorako- 
zása. Ugyanakkor, amikor a cse­
peli munkások és a debreceni 
vagongyáriak díszes sorokban él­
tették az új rend szabadságát, ők 
is hűségükről cs szeretetükről 
biztosították a, földet adó demo­
kráciát. A munkások — parasz­
tok szövetsége jövőt formáló va­
lóság, — ezt jól jegyezze meg a 
.széthúzást, - polgárháborút álmodó 
'reakció!

Az idei május gyönyörű emlé­
ke Debrecen és a megye dolgozói­
nak. Mindaddig, mig egy még ha­
talmasabbat, színesebbet, öröm­
telibbet meg nem érünk. Hasonlít­
suk össze egyik év májusi ünne­
pét a másikkal:- ezen is lemérhet­
jük szakadatlan emelkedésünk. 
Ahogy - erőnk nő, ahogy a baloldal 
politikai hatalma kibontakozik, 
ahogy gazdaságilag mind jobban 
boldogulunk, úgy nőnek, hatalma­
sodnak -a magyar május elsejék.

Jövőre már a hároméves terv 
serény megvalósítása ,közben ál­
lunk meg a jó munka1 után, meg­
érdemelt ünnepre!

Tlldy köztársasági elnök és Groza! Ma 
miniszterelnök történelmi 

jelentőségű, beszéde a magyar 
és román egymásrautaltságról

A magyar-román kill tárhét ki-! sét megerősítsük, tudatában an- szerető cs dolgozó népei, élükön

a magyar
rádiéham

Vasárnap este 21.30 óra,kot 
Groza Péter román miniszterelnök 
a magyar rádióban beszélgetést 
folytat a rádió munkatársával.

Holnap már verik
emelkedő eseménye volt szombat 
délelőtt a Magyar-Komán Társa­
ság szervezésében létrejött Mo- 
csáry Lajos magyar-román kollé­
gium felavatása.

Farkas' Mihály nemzetgyűlési 
képviselő . a Magyar-Román Tár­
saság elnöksége nevében üdvö­
zölte a megjelenteket. Idézte Mo­
csár/ Lajos emlékét, aki száz év­
vel ezelőtt hirdette a magyar- 
román egymásra találás fontos­
ságát.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után 'Tildy Zoltán köztársa­
sági elnök mondotta el avató be­
szédét.

— Szeretnék nagyon komoly 
hangsúlyt adni annak a kijelen­
tésnek, hogy . a magyar nép, ló­

nak, hogy csakis azon mértékben hatalmas keleti szomszédunkkal, ! a* CZÜHÍ ötforintost 
találhat egymásra két nemzetünk, a Szovjetunió népével. Eljöttünk1 
amilyen mértékben azok a dolgozó : hpep tenni magyar testvéreinknek 
tömegek szabadsagai intézményé-i ... ,. ", , . .
sitik. Munkánkban megerősít ben-|arro1’ h°sy bizakodással, készség­

ét vállaljuk a közös munkaminket az a tudat, hogy mellet­
tünk vannak a világ szabadság-! reánk eső részel.

E hó 5-én megkezdik az. erőst öt­
forintosok verését, összesem 10 nniii) 
darab ezüst ötforintos, kerül forgalom­
ba. Az érmék egyik oldalán Kossuth 
arcképe látható.

ae

Borzalmas
bányaszeren€$étlen$ég Perecesen

Az éjjel'tízórás váltásnál a pe- homoktotőzete beomlott és a mun- hatósági vizsgálat- azonnal megiu- 
reccsi bányatelepen halálos végű j kasokkal zsúfolt kocsisorra zu-’ dilit,
IvÁn víiKTiPi-pnitwpf.lp.nKP.ír thri'.Ánt;. —— hant A Ír n r*«i Ír It a n 19 hanvasi-/ Abányaszerencsétlenség történt. — hant-, A kocsikban 12 bányász 
Egy 200 méter • hosszú alagútban volt. Közülök 9 meghalt, A másik
Szénnel és munkásokkal megra-

Molnár Erik népjóléti miniszter $

vonva az elmúlt idők komoly ta-'.kott vasúti kocsisor nekiütközött 
nulságáit, a maga részéről a leg-; az alagút vastartó oszlopainak. Az 
tisztább szándékkal és a legna-' oszlopok -egy részé elhajlott,; mas- 
gyobb őszinteséggel valóban uj j részük pedig összetört s az össze- 
történelmi korszakot akar kéz- ütközés következtében az alagút 
deni a Duna-medeneében. Hang­
súlyozni akarom az egész magyar 
nemzet nevében minden szomszé­
dunk felé, bogy a magyar nép1 
tudomásul vette a történelem" 
döntését, amely a békeszerződé­
sekben helyünket megszabtál* A 
tiszta őszinteség kötelez megmon­
danom, hogy a. döntésekben vol-. , _ . . .
tak számunkra fájdalmak, de' Molnár Erik népjóléti miniszter 
nem akarjuk továbbfolytatni a a minap nyilatkozott a .magyar 

-pert, az erőt sorvasztó ' támadást.' hadifoglyok liazaszallitasaról es 
Történelmünket életünk most ellátásáról. Az elmúlt hetekben a 
megadott bázisán kezdjük el. Jól- nadifoglykórdéssel _ kapcsolatban 
esik, hogy mindezt a román nép sok olyan közlemény jelent meg, 
hivatott vezetői előtt mondhatom amelyek a hadifoglyok hozzatar- 
s üzenhetem ezt valamennyi szom- tozóit helytelen irányban tájekoz- 
szédunknak tatt-ák -— mondja a miniszter. —

Ezután Groza Péter román mi-1 A' továbbiakban hangsúlyozza, 
niszterelnök lépett a mikrofon elé hogy a tárcaközi tárgyalások Jó­
ét tökéletes magyar nyelven az lyamatban vannak a^adifoglyok 
alábbi beszédet mondotta: I hazaszaüitasanak előkészítésévé.

r , , A .íovoben allando bizottság niu-
— .Magyarorszagnak es a • szc- Bukarestben, Focsaniban és

kesfovarösnak földjére lepve, •jy4-ramaro8Szigeten. Ezek a bizott-

A perecesi bányakatasztrófa al­
kalmából a kormány részvétét fe­
jezte ki a katasztrófa áidozatai-

A G. F. 
segélyt

más vidékekről való. | utalt ki a szerencsétlenül járt bá-
A szerencsétlenség, ügyében a nyászok hozzátartozói részére.

munkást a segítségükre siető 
bányászok szabadították ki. Az i nak hozzátartozói iránt, 
áldozatok közül 6 perecesi, a többi i 25.000 forint azonnali

Minden magyar hadifogoly hazaion

ezek a romok kiáltanak hozzánk 
mozgósítsuk minden erőnket arra, 
hogy sóba többé ne ismétlődhes­
sék meg ez a tragikus pusztítás. 
Elemezve útunkat, nem nehéz rá­
jönni arra, hogy az egymásra 
nem találás nem a dolgozó, töme­
geink akaratán és érdemén múlt, 
ellenkezőleg könnyű kimutatni, 
hogy a két nép igazi érdekei a 
történelem minden fordulóján 
azonosak voltak. Könnyű, kimu­
tatni, hogy ' idegen népek akadá­
lyozták mesterségesen a két nép 
egymásra találását, hogy az ide­
gen népek képviselői hasznot 
húzhassanak ebből. Idegen érde­
kek szolgálatában, félrevezetve, a 
felelőtlen vezetőktől, elvéreztünk 
egy oktalan véres kalandban 
ugyanazon a fronton. Mindez 
azért vált lehetővé, mert nem is­
mertük egymást eléggp.

— Az új út teljes Szakítás a 
múlttal. Minél hatékonyabban 
gyomláljuk ki népeink leikéből a 
múltban elburjánzott ellentéteket, 
annál inkább közeldünk nemes 
célunkhoz. Tudatában kell len­
nünk annak, hogy ez a találkozás 
még sok ellenvetésre és hitetlen- 
kedésre ad alkalmak Az imperia­
lista törekvések új. illúziókat 
igyekeznek kelteni, előkészít*), új 
háborúkat. T)e mi azon vagyunk, 
hc'ÍX fiatal' demokráciánk kiépíti-.

ságok a helyszínén kiválogatják a 
hadifoglyok közül azokat, akik a 
fegyverszüneti határokon túl lak

viába, Csehszlovákiába, vagy Ro- ket Debrecenben kórházi ápolásba 
mániába irányítják. A magyar ho- vesznek, távirati úton értesítik.
nos hadifoglyok a gyűjtő álluiná 
sokról magyar szerelvényeken cs 
magyar. kísérő személyzettel te­
szik meg az utat a debreceni át­
adó-átvevő állomásra. Ezt az ál­
lomást az eddiginél több hazatérő 
befogadására teszik alkalmassá, 
egyidejűleg 6—8 ezer hazatérő 
számára rendeznek be átmeneti 
szállást és ugyanannyi élelmezé­
séről is gondoskodhatnak. Lehe­
tővé teszik azt is, hogy ha vala­
melyik hadifogoly nem találná 
meg régi1 lakóhelyén családját, 
úgy annak1 felkutatására ingyenes 
vasúti utazásra jogosító igazol­
ványt kapjon. Azokat a hadi

nak cs ezeket egyenesen Jugoszlá-, foglyoknak a hozzátartozóit, aki-
.FT—N48BBKBHMBBW

A hazatérők munkába helyezése 
érdekében tárgyalások folynak a, 
Szakszervezeti Tanáccsal, amely 
Debrecenben valószínűleg kiren­
deltséget fog létesíteni. Ez a ha­
difoglyokat szakma szerint nyil­
vántartásba veszi és gondoskodik 
munkábahelyezésükről. A haza­
szállítás költségeit a magyar ál­
lam viseli, az egyéni költségfet- 
ajánlásokat nem vehetik . figye­
lembe, mert nem engedhető meg, 
hogy a vagyonosabb hadifogoly 
hamarabb kerüljön haza, mint 
többi bajtársa. A miniszter cikke 
hangsúlyozza, hogy minden ma­
gyar hadifogoly haza fog jönni.

J
Ä gazdák Erőltessenek és mennél több

tengerit adjanak el
feobek András államtitkár 

közellátási értekezletet tartott Debrecenben
Szcbek András íilüiiuVk í;- .erű­

teken délután Debrecenben érte- 
iiSzle (U . a város. lói pulii
hivatal helyiségében. Jelen voltak 
Ír. Balogh István, dry. István fő­
ispánok, ' Debrecen város polgár­
mestere, Hajdú vármegye a-Ms- 
oúnja, a közcltótósi előadóik, a 
Y.oaííciós pártok "Kiküldöttei, a 
közellátási fel-ügyei öreg vezetője 
és az M. Sz. K. vezetője.

Szobck államtitkár ismcrtelte az 
ország, 'kenyérellátás! helyzetét és 
'ámulaton arra, hogy az újonnan 
ni ég j p] un V k özelj'á tási minri
rendelet.* értelmébe« most- märjis hogy B dolgozó munkásság ke

mindenki szabadon őröltelhet ab­
ban az esetben, hogyha az előirt 
dupla dézsmál beszoígálflStja. 
Senki nem kérdezi, hogy milyen 
íermén'yt őröltét és a®t honnan 
szerezte he Ugyanc'ak rámutatott 
arra is, hogy a tengeri forgalma 
és áru feAi^bndílás.ával a gazdál­
kodók előnyös helyzethez jutottak 
és elvárja a gazdáktól, hogy men­
nél nagyobb mennyiségben adják 
el a tengerit és egyéb terményt 
kijelölt kereskedőknek, akik azt 
napi áron megvásárolják és azon- 
na! kifizetik.

Rámutatott a«, államtitkár arra

nyércllátása tzempontjából rend­
kívül fontos, hogy. minden gazdál­
kodó bocsássa eladásra felesleg­
ként mutatkozó tengeri és egyél) 
készleteit, hogy ezáltal is biztosi! ■ 
haló Agyéit a kenyérellátás "a 
jövő termésig.

A város,'á vármegye és a koalí­
ciós pártolt nagy megnyugvással 
vet ek Szobek András államtitkár 
kijelentését, hogy Hajdú vármegye 
területéről addig, míg a vármegye 
és város ellátatlan lakosainak 
Tlátása az újig nincs teljesen biz- 
osítva, kenyérgabonát vagy #rlc- 

tuényi nem fog «HdisEponeb*
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Két elnapolás a népbíróságon

Anyák napja

Miké Gów Táltos-utca 41. szám 
alatti MÁV bádogos április 18-án 
a MÁV gépjaví'.éműbely udvarán
többek jelenlétében jelenlegi
kormányzatot szidta, majd zsidó- 
ellenes kijelentéseiket telt és Ja- 
vos'St meg Száiíisit dicsérte. Teg­
napi népbírösági fótárgyalásán a 
tanúk bizonyították a vádat. Fel­
merült azonban az a gyanú, hogy 
Mikő nem épelméjű s így elren­

delték elmeállapoténak megvizs­
gálását.

Ugyancsak elnapolta bizonyítás- 
kiegészítés végett a/ ötös tanács 
Uudi Ferenc rakamazi földműves 
ügyét is, aki a vád szerint tavafa 
októberben háza udvarán a le goes- 
mányabb kifejezésekkel gya.ázta 
a demokratikus államrendet, majd 
a kommunistákat szidta és valót­
lanságokat terjesztett Rákosi Má­
tyásról. *

KÖZE L .LAJTA 8
Cukorkiosztás. írtesítí a közellátási 

ügyosztály a város lakosságát, hogy 
a május havi cukor fejadag az aláb­
bi jegyekre szerezhető be:. » 70, e.z. 
nyomtatvány Hatósági élelmiszerjegy 
A) szelvényére 20 deka. A 210. ez. 
nyomtatvány önellátó fogyasztók ré­
szére kiadott Általános közellátási 
élelmiszeri egy Aj szelvényére 20 deka, 
A 221. sz. nyomtatvány Állami köket, 
látási pótjegy ellátatlan gyermekek 
részére B) szelvényére 20 deka. A 222.. 
sz. nyomtatvány Állami közellátási 
pótjegy önellátó gyermekek részére I. 
szelvényére 20 deka. A 226. gr. nyom­
tatvány Állámi lisztpótjegy csecsemők 
részére 2 (arabs) szelvényére 20 deka- 
A 226—IV. sz. nyomtatvány Állatot 
kenyér és éjeiniiszerpótjegy terhes, és 
szoptató anyák részére 11. szelvényé, 
re 40 deka. A fenti szelvényeket a itt* 
-zerki&küi'esktiilüknól legkésőbb május 
25íg kell beadni.

CyfimiilCüUUioí-ztas. Felhívj a a köz. 
ellátási ügyosztály a város lakosságá­
nak figyelmét arra, hogy az önellátók 
a közellátási szelvényív IV. szelvényé, 
re, az ellátatlanok a hatósági élelmi- 
széljegy májusi 3 (arabs)^ szelvényére 
10 deka gyümölcsízt szerezhetnek be 
:í íüezei'kiskereskedőknél kg.ként 8-40 
:-t-o3 egységárban.

Borsó kiosztás. Felhívja. * közellátási 
■> gyosztáiy a város lakosságának

.,yelmét arra, hogy az ellátatlanok u
I: tósági élclrniezerjegy I' (arabs) szel.

vényére 60 deka, az önellátók részére 
kiadott közellátási szelvény JXI.-as 
szelvényére 50 deka borsót szerezhet, 
nek be a íííszerkiskereakedőknél" ke­
ként 1.44 Ftoe árban.

Borsó éa babelszámolás. Felhívja a 
közellátási ügyosztály a füszerkiske. 
reskedők figyelmét arra-, hogy az ápr. 
hóban beváltott borsó és bab szelvé­
nyekkel 5.ón, hétfőn és 6án. kedden 
elszámolás lesz a közélelmezési ügy­
osztály hivatalos helyeségében, Vörös 
Hadeereg.útja 23-, I. em.

Margarin kiosztás, értesítem a zsír­
jeggyel ellátott lakosságot, hogy a. 
zsír jegy 14es számú szelvényére 30 dg 
margarint szolgáltatnak ki a húsipu. 
rotok a hivatalos áron május 6-tSl 
27 lg. Felhívja a közellátási ügyosz­
tály íí nyílt árusítási üzlettel rendet- 
kezű húisparoBokat, hogy a margarin, 
utalványokat a közellátási ügyosztály 
hivatalos helyiségében (Ferenc Jpzsoi- 
út 23. sz., I. em.) átvehetik. Közelii, 
táel ügyosztály.

MA NYÍLIK MEG TAMÁS ERVIN 
KÉP KIÁLLÍTÁSA

Tamás Ervin, a kitűnő debreceni 
festőművész kiállítást rendez újabb 
müveiből a Déri-múzeumban, A város 
műértö közönsége nagy érdeklődéssel 
fogadja a ma délelőtt 10 érakor meg 
nyíló tárlatot. Az ünnepélyes meg­
nyitón Asztalos Sándor szabadművelő­
dési felügyelő révid beszédet merni.

! Május első vasárnapja régi hagyó-( 
many szerint az anyák napja. Ezen a 

i napon azokat ünnepeljük, akiktől 6 
j legdrágábbat, az életet kaptuk.

Huszonöt éven keresztül szokásban 
vöt a kommunistákat azzal vádolni, 
hogy ellonégei a családi» életnek, szét 
akarják feszíteni a osaládi otthon ke­
reteit. Azóta sok más rágalommá'
együtt ez is szertefoszlott, Mindenki 
láthatja, hegy a kommunistáknak 
eszük ágában Sínesen a családi élet 
szétzúzása.

Nézzük csak meg, mit tettek az 
anyákért azok, akik ?5 esztendő alatt 
álszent arccal, fontoskodó képpel CSV 
vasárnapot kiszakítottak s ezen a na­
pon az anyák jogairól az anyaság 
szentségéről szavaltak. Vájjon megad- 
ták-e a lehetőséget, a jogot az anya 
nak arra, hogy gyermekéből azt nevel­
jen, amire annak hajlama és tehetsé­
ge van? Nem kellett-e a munkásanyá­
nak, a parasztasszonynak keserű szív. 
vei ' látni, hogyha óriási áldozatok 
árán Sikerült fiát értelmiségi pályára 
neveltetni, mindig csak szürke kuli 
maradt, hacsak meg nem takadta édes­
anyja származását? Vájjon megkér 
tisztek.e az édesanyákat, hegy szíve­
sen adjáke gyermekeiket a hódító 
rabléháborúra?

Nem, az anyákat soha sem kérdez­
ték meg. Tudták Jól, hogy mi lett 
volna millió és millió aszony válasza 
erre a kérdésre.

Mi, kommunisták mindenkor az 
anyákért, az anyák jobb Jövőjéért és 
több Jogáért harcoltunk. Amikor a 
drágaság ellen küzdöttünk, ezzel az 
anyákat is hozzá igyekeztünk segíteni 
ahhoz, hogy több és nagyobb kenyeret 
tudjanak Juttatni gyermekeiknek. Mi­
kor a társadalmi válaszfalak ledönti, 
sóért szálltunk síkra, azért is tesz- 
szük, hogy minden anya gyermeke te­
hetsége szerint érvényesülhessen. Ami, 
kor hosszú és kemény !WQOt vívtunk 
azért, hogy a cukor és a lej elsősor­
ban az állapotos nőknek, a szoptató 
anyáknak és a gyermekeknek Jusson, 
az anyák érdekeit védtllk, S amikor 
azért küzdünk, hogy ne legyen többé 
imperialista háború ezen a földön, az 
anyák legdrágább kínosét, a gyerme­
ket, az ö Jövőjét verjük.

Május első vasárnapja, az anyák 
napja ünnepünk nekünk, kotmminis. 
Iáknak isi

Durva gtjatlúsná
Egyes Iparoskörökből dúrva 

gyanúsítás hangzott el ' Végh 
Dezső nyugalmazott helyettes 
polgármesterrel kapcsolatban. 
Azt Mresztelték, hogy magas 
nyugdíja mellett most régi 
szakmaját folytatva, hihetetlen 
összegeket keres.

Az ádáz purifikátoroknak ez­
úttal hozzuk tudomására, hogy 
a napokban érkezett meg a bel­
ügyminiszteri határozat, amely' 
Vegli Dezső nyugdiját havi 
125.91) forintban állapította meg. 
A határozatban bennefoglaltatik 
az is, hogy amennyiben más jö­
vedelme van, úgy azt a nyugdíj­

ból leszámítják. Ügy látszik 
ezeknek az uraknak nem voll 
elég a Csősz László által elindí­
tott akció egy régi szabadság, 
harcos nyugdíjának elvételére, 
hanem most újabb intrikákkal 
igyekeznek befeketíteni olyan 
személyt, aki egész életét a 
köznek adta és ma is épp olyan 
szegényen és vagyon nélkül áll, 
mint 50 évvel ezelőtt. Ne iri­
gyeljék kát, hogy Végh Dezső 
ismét dolgozik a saját iparúban, 
hiszen minden józanul gondol, 
kodó ember beláthatja, hogy 
125.90 forint a megélhetéséhez 
nem elegendő.

Elítélték Dáinoky Veress rejtegető«
A tjepbíróság külön ötös tanácsa 

tárgyalta 1:6óv Piroska és társai 
bűnügyet, a bűnperben szerdán 
délelőtt elhangzott aiz ítélet. A 
nőpbirúság valamennyi vádlottat 
bűnösnek mondta ki bűnpártolás 
vétségében és. ezért ár. Glück Fri­
gy esne sz, Ródy Piroskát C9 üzv.

Bálint Dezsőnöt egy-egy évi fog­
házra, Máhr Bóját három hónaid 
fogházra, dr. Bódy Györgyöt hát­
hű papi fogházra és Szabó Kál­
mánt öthónapi fogházra ítélte. A 
bíróság valamennyi vádlottat hi­
vatalvesztésre és háromévi p-o!lü­
kéi jogvesztésre ítélte.

Két évi bört&nre Ítélték
a Fálgseílen Kisgazdapárt titkárát

A Lukács-tanács tárgyalta Há­
lás* Lajos kisgazdapäril tUkái 
bűnügyét, aki a vád szerint Mező­
túron mu.lt év szeptemberében 
mintegy hatszáz ember élőid a 
földreform és a, kommunista páti 
ellen izgatott.

A bíróság nppejlenes. bűntettben

és a demokratikus áj!amrend meg- 
•ágaimázásának vétségében bűnös­
nek mondotta ki és kétévi bör­
tönre ítélte- Az indokolás az-erint 
olyan színben tüntette fel a de* 
mokratikus áMamrendet, amely 
alkalmas volt arra, hogy be]- és 
külföldön vele szemben, megvetést

BARÁTKOZNAK 

A MAGYAR—ROMÁN KATONÁK

péntek este Dinnyés Lajos honvédel­
mi miniszter vendégül látta a Buda­
pesten időző román katonatiszti kül­
döttséget. at estabéd a legbarátságo- 
sabb hangulatban folyt le.

ML SZáMKOZZUHK?

Cíokonei-ezíohéz j Kamara-színház

4-én, vasárnap ti. u. és este | 4-én, vasárnap 7 érakor
Mária főhadnagyi

5 én, hétfőn ? órakor |
Mária főhadnagyi Koncert
APOLLO MOZI

Debrecenben először

JWífikdi bűnügyi regény: irodalmi 
nívón mesteri rendezésben

Valakit megöltek
.►nCadáeok köznapokon d. u. 4, 6, S 
r*asár. ée ünnepnap d. e. 11-kor Is.

Vígszínház-mozi
Budapestet' le itócgeTőzve

a legvidámabb,. a ieífr:;ói'iiko„tutó;i'-
ú| magyar film:

EGY POFON, EGY CSÓK
Fősz.; Ccortos, Biliéül, Egry M.

Déry Sári és Vaszary Piri 
Fíűadiauk ma: 2.45, 4,30, 6AG,. 3 

hétfőn 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Csokonai-színház 
Péntek, szombat, vasárnap d, u. és este

Hentby Hanna
vendégjátékai

O ü O S MAMA
Szenzációs opereíl-sláger! Jegyek mér várhatók

Meteor-filmszínház 1
Vasárnap és hétfőn

Kényes témájú magyar film a szexuális élet tilos területeiről 
Szigorúan csak felnőtteknek!

Amiről nem besvélUn.lfi
EleBdásek * 7 ♦rákot"

telel km«««?,8 ZeiielskilébsB
A meat lezajlott angol fényképlví- 

állítás keretűben annak befejezése­
ként érdekes 6a értékes hangversenyt 
rendezett a zeneiskola-, melynek mii. 
soráu egy kia izlítőt kaptunk az 
angol zene alakulásáról a preldMezp 
kusoktól a modern pzerzókig. érdekes 
volt nemcsak azért, mert általában 
a a angol zenéről itt nem sokat tu­
dunk, hanem azért is, mert ez a 
hangverseny mintegy keresztmetezetet 
nyújtott a még kevésbé jeniért; modern 
angol szerzők kifejező eszközeiről. 
Még érdekesebbé tette ,» bemutatott 
müveket, melyek a hangszeres és vo­
kális zene birodalmából volttak öt azé. 
állítva dr. P#kánszky Bél«, nagyvo­
nalú és átfogó bevezető előadása- 
értékessé a hangversenyt a köznemű. 
ködő előadása tette, kik közül a le 
művészibbet kétségtelenül Hoór Tem. 
pis Erzsébet énekművésznő nyújtotta- 
Cay Koldusoperájának egy áriájával’ 
ég Quitter három dalával, , melyek 
egyikét közönség nagy tetszésére meg 
Is ismételte. Purcell g-moll hegedű- 
SKomítáját Szentiy Tihamér, Ait-jét 
gordonkán Erdész Mihály adták etó 
nemességgel és hüeéggel tolmácsolván 
a preklasszikus mester remekművét. A 
modem mesterek közül Bnx.nak igen 
érdekes hangszerelésü 2 zongorára írt 
„Mérgezett kút“ c. paetelljct Höchtl 
Jfarglt és P. Nagy Ilona adták elő 
t-zínes képzelőei-ővel. mis » Bliss vo 
E Őr négy es I. tételét Szendy—Téglá 
Balázs—Szondy vonósnégyes tálalták 
föl, a dallamban 6b színekében gaz­
dag szólamok kolorisítikáját híven & 
maradéktalanul. Szerepelt még a ze-

Csepel —- Csoda

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
résrJsIre

Mayer Emil
II Kossuíii-d, 13, ^ Telefon 388

A JíiVEDELEMTÖBBLETADÓRÓL

és a vagyonadóról szóló rendelet vég- 
reliajtáej utasítása most Jelent meg 
a hivatalos lapban. Jövedelemtöbblet- 
adó alá az 1000 forintot meghaladó 
jövedelem esik. Vagyonadót a 20.OQO 
forinton felü'í vagyon után kell 
fizetni. A végrehajtási utasítás részié, 
tea rendelkezéseket tartalmaz.

MEGALAKULT

A MUNKASHALLCATÓK KÖRE

A belügyminiszter a betiltott DE if 
helyébe lépő medikus és bölcsész kiír 
után most megalakult a jo$i karon is 
a kar demokratikus érdekvédelmi 
szervezete.

A debreceni egyetem munkásjos- 
hallsatöi megalakították a munkás 
Jogghallgatók körét, a következő tiszti­
karral : elnök Mányi János, alelnök 
Kobzos Sándor, főtitkár Sz. Nagy Sán. 
tier, gazdasági titkár Rácz Sándor, 
külügyi titkár Tóth Pál, szaoiális tit­
kár Makrai Imro kulturális titkár 
Cpncz József, spirttitkár Bartha Ka­
roly, Jegyző SzéM László, évfolyam, 
választmány: Vásárhelyi Sándor, Er~ 
rdlyi Jolán, Mezei Imre, Mador Piros­
ka ás Cili Janos,

A tanári tanácsadó testület tagjai 
dr, Szádeozky.Kardos Tibor, dr, Szon- 
tagh Vilmos és dr. Hegedűs László 
lettek.

KassüBetnyiivámiás
Mindazon .tedvee rokonain’.. 

najt, barútainakmii: és ismerő, 
oeinkpek, kik boldogult telesé- 
3'enj éa éde$aby6nk tó. Háry 
Lajóené Kscsámli Róza temo. 
túeén ■ mcgjeleutek, ravatalára 
koszorút .vagy csokvot kUUii-:ii
ti.ivosek voltak. 'Vgyszintéu u ; 
I. számú hűvgyár ín cipőgyiU 
tagjainak ás rlalostestvűreineii. 
valamint a cipész dalárda. nd> 
köd§ tagjainak, hiíiúg kos?,öné­
től mondunk, idős Háry LejO: 
éa eiitiádja.

AJáMDbKCSOMAGOKAT OSlTOTTrtK
A VILLANYGYARI ANYÁK NAPJÁN

A vílanygyári munkásság szomba­
ton délben munkaszün-et közben benső­
séges csendben ünnepelte meg ‘a? 
anyák napját. Makranczi László és 
Sass Sátiorné hangsúlyozták az össze, 
fogás fontosságát és az anyák napja 
jelentőségét. Majd a?, üzemi bizottság 
nevében Possdaki elvtára kiosztotta az 
ajándékcsomagokat a gyárban dolgozó 
anyáknak,

rádióműsort

technikai akadályok miatt ma nem 
nellékeltink lapunkhoz. Olvasóink szi­
ves elnézéséi kérjük. Kedden hat oltia. 
Ion és külön rádióműsorral Jelenik 
mag a „Néplap", •

FÉLÁBU UTAZÁS AZ 1P.ÍRI 
ÉS KEBliSKEDELM» VÁSÁRBA

A MÁV közli, hogy a tavaszi 
ipari és kereskedelmi vásárra uta­
zók menetjegyeiket a vásár szín­
helyén Budapesten, az Állatkert­
ijén bélyegeztessék le, mórt a bé­
lyegzővel ellátott vasúti _ jeggyel 
díjmentesen utazhatnak vissza.

Revizió aíá veszik 
a szabadlábra« 
helyezéseket

Az utóbbi időben számos bába. 
rűs és nép ellenes bűnös elmene­
külj; e felelősi égre vonás :ól azzal, 
hogy külföldre szökött. Ezzel kap­
csolatban illetékes helyen ki jelen- 
tették, hogy revízió alá veszik a 
szab aiil úbraljQÍy ezcs ck ügyét és 
csak a Icgindokol.abb ceetekhni 
tartják fenn e szabadlíbrahelye- 
zésekről szóló döntéseket.

Farkas Iván
MÁV műhelyi főművezető 
M éves korában tragi­
kus körülmények, között 
elhunyt. Temetése ked­
den délután lesz a Köz­
temető díszravatatozó- 
termóből. ( Bankó temet­
kezési vállalat.
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i megyében a máim elseii 
politikai nagygyűléseken 
55,000 ember vett részt

Ä kimagasló eredmény elsősorban a munkésegység 
zavartalanságának köszönhető

A Magyar Kommunista Párt 
Hajdúmegyei Bizottsága simmbat 
délelőtti ülésén a beérkezett jelen­
tések alapján kiértékelte a megye- 
szcrtc megtartott május elsejei
ünnepségeket.

Hajdú megye ifes^cs községeiben 
megijiicpe'tei a lakosság május el­
sejét, a politikai gyűléseken ösz- 
szescii 55,000 ember vett részt- 
A gyűléseket követő népünnepé­
lyeken számos községben csaknem 
a ti egész lakosság együtt szórako­
zott. A május elseje megszervezé­
sében és a tömegfelvonulásban 
Balmazújváros kivételével minde­
nütt a Mágyar Kommunista Párt 
szervezetei jártak az élen.

Az ünnepségek Debrecenben és 
a megye minden községében a tel­
jes munkásegység és a szoros 
munkás -paraaTitszövefgség jegyében 
zajlottak le. A hároméves terv 
mielőbbi megvalósításának követe­
lése ez alkalommal hatotta át leg­
jobban a tömegeket« Kivétel nél­
kül mindenütt igen kedvezően, 
lelkesedéssel fogadták a három­
éves terv Irányvonalait, Hajdú 
megye dolgozói békességet és nyu­
galmat követelnek és élesen állást 
foglal‘ak a nemzet felemelkedését 
meggátló, gazdasági év politikai 
zürzava' t akaró reakció ellen- 

Az ünnepségek ott sikerültek 
kiemelkedően jól, aho] a közsé­
geknek régi májusi tradíciói, roun- 
kásuMMigalml mujljuk van. A leg­
szebb májusi ünnepségeket Debre­
cenben, Hajdúnánáson, Hajdú- 
böszörményben, Nádudvaron, Haj- 
dúdorogon, Egyekcn és Hajdúsám. 
romban tartották, .fóliákerűit tö- 
meggyülések zajlottak le Balmaz­
újvároson. Hajdúszováton, Téglá­
son, Püspökladányban, Hajdú- 
badhíizon, Földesen, Hajdúszo­
boszlón és .lózsáü. Földesen a 
május elsejét megelőző estén 2500 
főnyi tömeg részvételével lampio- 
MNs felvonulást rendeztek. Dicsére, 
tét érdemel a májusi ünnepség 
szép feldíszítéséért Debrecen, Haj­
dú ti orog és Hajdúszoboszló,

A megye négy községében ■& 
Kisgazdapárt szervezetileg is részi- 
vett a Baloldali Blokk felvonulá­
sán. Különösen nagy tömeggel vo­
nultak fel a kisg&ndapűrtMk Haj­
dúnánáson, Az MKP hajdúinegyui 
bizottsága megállapította, hogy a 
jövőben a Kisgazdapárt demokra­
tikus, paraszti tömegeit tokká! 
jobban be kel1- vonni a május el­
sejei ünnepsegekba,

A debreceni felvonulásom közel 
25.000 főnyi tömeg vett részt, a 
Nagyerdőn délután lezajlott nép. 
ünnepsége ti pedig hozzávetőlege­
sen 50.000. Ez a kimagasló ered­
mény elsősorban« zavartalan mun- 
Uásegyscgiiek köszönhető. A jövő­
ben gondoskodni kell arról, hogy 
„r. üzemek, kerületek meg több öt- 
Ifőte| járuljanak hozzá a májusi 
felvonulás színeihez.

I PERMETEZÉSHEZ
52 év ói«

legtökéletesebbnek elismeri, 
békebeli anyagból készült, 

legújabb típusú
VERÉB-Iéle „SUGAR“ permetezők 

ismét kaphatók

VERÉB ISTVÁN
DEBRECEN, Szappanos'Ulca 10. 
Üj alkatrészek, szórófejek, javítások

Pártszervezeteink jörésre meg. 
érte!te, hogy május elsejét ki kell 
emeljük a szűk munkásünnep ké­
re tcibö'l és őzt búsból-vérbűl va|ó 
népünnepéllyé kell kiszélesítenünk. 
Egyes községekben azonban ném 
domborodott ki ejéggé a május el­
seje nemzeti jellege

Mindent egybevetve a harmadik 
szabad május elseje nagy lépést 
jelei! tett előre Debrecenben és 
Hajdú megyében a. munkásegység, 
a munkás -parasztszö vétség, a há­
roméves t-érv népszerűsítése és a 
reakció elleni bare útján *

Bist&ték a terméskilátások 
a debreee ni katärbam

A muít-heti eső és a rendkívül 
kiadós csapadéklí hajnali harma­
tok erőien éreztetik hatásukat a 
tavaszi vetéseken. A basa, árpa, 
zabvetések igen jól és szépen fej. 
lödnek és ugyancsak kielégítő g 
kukorica- burgonya, . cukorrépa, 
általában a kapásnövények tavaszi 
fejlődése is,

A debreceni határ különben min­
dennél ékesszólőbban bizonyítja a 
debreceni gazdák jó munkája: és
felelősségérzetét: 98 százalékig

befejeződtek a tavaszi munkálatok
s csak egészen elvétve akad c.gy- 
cgy gazda, akinek földje meg 
-nosí is parlagon van*

A termelési bizoEsäg oltsaíá- 
.ózta, hogy a földjük: míhrcjósét 
elhanyagolt földtulajdonosoktól el­
veszi a földeket és olyannak adja. 
oda, aki meg is műveli.

Ha az idő továbbra is kcdivéiziö 
lesz a velőseik fejlődésére, igen 
bízta ó terméskilátásaink vannak.

Fogházbüntetést kapott több csempész 
és árdrágító

Az uzsoráé gyesbrró szombaton 
több ár drágítás i és -vám jövedéki 
visszaélés ügyében tárgyalt.

Kiss János körös»:regapá.i lakos 
tavaly októberben 640 forint alap­
áron 400 kg. sót . szerzett be egy 
Romániából jött csempésztől s az; 
elrejtette. Az egyesbiró vám jöve­
déki kihágás címén egyhavi fog* 
házbüntolcsse] és 5120- ,'fo-rint bír­
sággal suj'.otta, a sót pedig elko­
bozta.! [a,

Tóth József hajdúnánási lakos
Tisaapolgáron egy .mázz.) búzái

adott el Kovács István görbeházai 
lakosnak 120 forintért. Ügy ai. 
eladó, mint., a vevő 1—1 havi fog­
házat kapott-

Szilágyi Magda, -Balázs Irén és 
Oláh Juliánná pocsaji lakosok 
kisebb mennyiségű sót csempész­
tek át román területről'. Ezért fe­
jenként 5—5 napi fogházat és 
50—50 forint pénzbüntetést kap­
tak.

Molnár Füiöpné balmazújvárosi 
asszonyt tűrődrágitás miatt 80 fo­
rint p.'nzbiip-t'dv sej siíjlo.í.ák.

Herczeg Ferenc, mini érettségi tétel
Kilenc évvel ezelőtt azért nem, 

érettségiztem jelesen magyarból, 
mert, « tételek közül Herczeg Fe­
rencet kihúztam és mérgesen föld­
höz vágtam a papirost, amiből a 
magas kormányképviselő arra kö­
vetkeztetett., hogy nincs meg ben­
nem a kellő tisztelet a „legnagyobb 
elő magyar író“ iránt. Később az 
egyetemén is üldözött Herczeg Fe­
renc, mert a magyar nyelv és iro­
dalom akkori professzora szobájá­
nak legfelső dísze egy fénykép 
volt, mely a professzor urat ab­
ban a. magasztos pillanatban áb­
rázolta, amikor kezet szorított a 
Horthy-korszak magyar irodalmá­
nak ezzel a torz despotájával.

Az egyik debreceni középiskolá­
ba az idén megküldték- a magyar 
■irodalmi érettségi tételeket. Hű­
nek a tanárt gúzsba szorító intéz­
kedésnek az állítólagos célja az 
volt, hogy a háboriís évek alatt 
szörnyű módon lesüllyedt színvo­
nalat emeljék. A célkitűzés szép, 
a tételek azonban első elolvasás­
kor olyanok, mintha Beöthy— 
Kéky vagy éppen Zsigmond iro­
dalomtörténetéből vágták volna ki 
őket. Nyugodtan adhatták volna 
őket akár 1938-ban is. A huszadik, 
század írói között, nyilván, hogy 
irodalomtörténeti fontossága, kellő­
leg M legyen emelve, Herczeg Fe­
rencről mindjárt kél tételt„ is ad-

¥an»e hároméves terve
a EisgazdapActmak vagy nines? 
Erről szál] velünk vitába a 
„Debrcecen“, Persze azt állítja, 
hogy van, hiszen „hetek: <jJ'á ha- 
talmas cikkekben'6 írnak róla.

Ezzel szemben a Magyar Kom­
munista Párt hivatalos kikül-' 
(lőttéi nyilatkozatba« adták köz­
hírré, hogy az egyeztető tárgya­
lásokon a Kisgazdapárt semmi­
féle tervvel nem jött elő. Azután 
a Kisgazdapárt egyik hivatalos 
lapja, a „Magyar Nemzet'4 meg­
magyarázta vezércikkében, hogy 
miért nincs hároméves tcirve a 
párt jának. Hát most kinek higy- 
jünk? A hivatalos tárgyalóknak 
és a „Magyar Nemreetjf-nek 
vagy a mindent jobban tudó 
„Debrcczen“-nck ?

Hetek: óta valóban, jelennek 
meg cikkek a Kisgazdapárt fő­
várost és vidéki sajtójában a 
hároméves tervről. Olyanok is, 
mint a „Kis Ujság".han Acsayé,

aki a tervgazdálkodás helyessé, 
gét is kétségbe vonta, támadta- 
A többi cikkek sem állanak 
rendszerint többől, minthogy 
kritizálják a munkáspártok nagy 
körültekintéssel kidolgozott tcr- 

• vát. Vagy talán ez a sokszor 
demagóg kritizájás a. Kisgazda- 
párt hároméves terve?

Végül: pem akarunk mi „rá­
kényszeríteni" semmit sem a 
magyar népre. A Magyar Kom­
munista Párt hároméves terve 
két kiadást ért meg már könyv- 
alakban, megismerték a széles 
tömegek és magukévá tették. 
Később a balodat) pártok összes 
nézeteiket, elképzeléseiket össze, 
hangolták. Csak a Kisgazdapárt 
szánja rá magát nehezen, hogy 
ha már önállóan kidolgozott, 
átfogó terve nincs, legalább má­
sok helyes, reális, jobb jövőt 
hozó tervét elismerje.

Ma: Kardos László előadása 
á Szabad Fórumon

A Szabad Fórum e Jő adássoroza­
tának, amely egybegyűjti Debre­
cen haliadé értelmiségét, pár.kü­
lönbségre való 'tekintet nélkül, 
mind szélesebb körű és állandó 
közönsége alakul ki.

A most vasárnapi matiné iránt 
annál nagyobb érdeklődés nyilvá­
nul meg, mert az előadás- dr. 
Kardos T.ásn'ó. a kujfuszmüdr-fé.

rium művészet, osztályának fő­
nöke, a kitűnő esztétikus, író és 
műfordító ;ártje.

A zenei részben Kutyás László,. 
Borbély -Edit és Szele Margit Bar­
tók Mikrokozmosáliak VJ. kötetét 
adják elő.

A matiné 11 órakor kezdődik az 
Újságíró C'ubbán, Kossuth-» ca 
22. tóm nVí '' ""'tói. nÍnex-,,,.‘

^ iosiemléssneh 
adta ki magét egw szélhámos

Bakőczi István debreceni lakos 
áprilisban Hajdúszoboszlón pénz­
ügyőri f őszem lesznek, másutt 
pénzügyi főtanácsosnak adta ki 
magát, a. pénzügy őrségen szemle- 
ívet kért s azón bejegyzéseiket 
eszközölt, majd kisebb összegű

kölcsönöket V-dt ié-í és több helyen 
hí leiben -fogyasztott, Dcbrccnibe,, 
is köve.ett el háS'un'ó szélhámos- 
Ságokat.

Az államügyészség előzetes ]ctar. 
tóztatáni indítványl te.t ellene.

f5ObO0Ű forinS áll méiu$ 
hónapra köimimkakra > 

rendelkezésre Debrecennek
nah. Valósággal csodaként hat, j 
hogy Ady Endre és József Attila 
külön címként szerepelnek a soro­
zatban. De eszel aztán elég is. A 
legújabb magyar irodalom egy té­
telt kapott: „Szabó Dezső és a né­
piesekA tételek összeállítója 
nyilván kettő arányérzékkel bírt, 
mikor hangsúlyozta, hogy Szabó 
Dezső, Móricz Zsigmond és a töb­
bi népi író együtt olyan komoly 
irodalmi jelentőségét képviselnek, 
hogy együttesen a nagy Herczeg 
Ferenc irodalmi súlyának felét is 
elérik.

Vájjon tud-e Ortutay kultuszmi­
niszter erről a nyilván Keresztúri/ 
szellemében fogant tételsorozatról? 
Valószínű, hogy nei\ s nyilván a 
kultuszminisztérium valamelyik 
nagyszerű irodalmi géniusza állí­
totta össze ezt a csodabogarat. 
Nem szabad engedni, hogy az 
1947-ben érettségizett ifjúság is 
Herczeg Ferenc nagyságának töm- 
jénezése közben lépjen át a közép­
iskola kapuján az egyetemre.

— éter.

AZ IFJÚSÁGI 4R.AS BIZOTTSÁG 
ÜLÉSE

A debreceni 48-as ifjúsági bizottság 
hétfőn délután 4 órakor a Hatvan-u. 
6, szám alatti Csokonai.kollégiumban 
ülést tart.

Divat rétiül, női fehérnemüek, divatkendők, 
női zoknik, harisnyák, inganyagok

nagy választékban TOT 11FALUSSYNAE
Piac-utca 40. sz. Hangya-bérház

A városi tanács rendkívüli ülé­
sén szombat délelőtt Nagy Zsolt 
tanácsnok bejelentette, hogy má­
jusra a közmunkákra még iőO.OOO 
forint áll a város rendelkezésére.

Andrási István a műszaki ügy­
osztály részéről ismertette a tető­
fedési kölcsönre vonatkozó mi­
niszteri rendeletet A rendelet elő­
írja, hogy az épülethelyreállítási 
Véleményező albizottság, amely­
nek elnöke a polgármester, tagjai 
a pénzügyigazgatóság s a műszaki 
ügyosztály, vezetője, a pénzintéze­
tek képviselője, a Szakszervezeti 
Tanács megbízottja, az építőmun­
kások és az építőiparosok kikül­
döttje, — vizsgálja felül a köl­
csönigénylőket. A bizottság ha­
vonta négyszer tartozik ülésezni 
és egy ülésen 20 igénylést lehet 
letárgyalni. A kölcsönt elsősor­
ban tetőfedési munkálatokra ad­
ják, de lehet igényelni más hely­
reállítási munkálatokra is.

A rendelet kimondja, birigy 
olyan épületre, amelyet az inflá­
ció titán szereztek meg, kölcsönt 
folyósítani nem lehet. A rendelet 
hiányossága, hogy bár kimondja, 
hogy a kölcsönt 6 százalékos .ka­
matra adják, azonban az időtar­
tam nincs megjelölve. Ennek meg­
határozását a rövidesen megjelenő 
végrehajtási utasítás fogja tártál 
mázni.

is varos belső,I 
ertipár, varráséi!

résgieáre is j
BL£1£RÍ

Haivan-M. 2. I

FÉRFIT. NŐT
megkönnyíteti

akvizitSri
munkára

magas jutalékra, esetleg fixfizetésre is felveszünk.
Jelentkezés: BafCW-ZsiUnSZky-U. 16.
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Megindítják a termelést
a varost téglagyárban

A jog- és pénzügyi osztály ve­
zetője, dr. Nagy Zsolt taaáesook 
előterjesztette a tanácsülésen a 
Lakatos Jenővel a városi 'tégla­
gyárra kötendő szerződés feltó- 
t eleit.

Lakatos Jenő 170.000 forint ér­
tékű helyreállítási munkálatot 
hajlandó végezni és 50,000 forint 
forgótőkével indítja, meg a terme­
lést Ennek fejében a város kizá­
rólagosságot biztosít és jutalék­
mentesen átveszi a te emelvények 
25 .százalékát. -

Ez volt a város eredeti javas­

lata, azonban Lakatos Jenő ezt 
! módosítani kívánja, olymódon, 
hogy csupán a téglára vonatkozik 
a "jutalékmentesség, a cserépre 
nem és a kizárólagossági képvise­
letet bárom évre akarja meg­
hagyni. ., ,

Ary Lajos főtanácsos megálla­
pította, bogy a. számvevőség előtt 
teljesen ismeretlen az egész kér­
dés és kérte, hogy felülvizsgá­
lásra adják át az aktákat a szám­
vevőségnek. Így érclemben a leg­
közelebbi tanácsülésen tárgyalják.

Jelentés enyhítések 
az úi beszolgáltatési rendéletben

Tízmillió forint vidéki felaltásépitósre

A közellátáeügyi miniszter. 
új terménybeszolgáltatási rendelő­
je lényeges enyhítéseket tartalmaz 
az elmúlt évihez képest. Egyrészt 
a 8 hat. holdon aluli szántó földön 
gazdálkodó termelők egyáltalán 
nem tartoznak beszolgáltatást kö­
telezettségüket teljesíteni, másrészt 
a progresszivitás is az eddiginél 
sokkal jelentősebb mértékben jut 
kifejezésre. Míg a 8 kát. holdas 
gazda holdanként 80 kg búza be­
szolgáltatás! kötelességet, tartozik 
teljesíteni, addig a 40 'holdon fe­
lüli gazda 205 búza kg-ot. A ren­
delet' •alapbeszolgáltatási kötele­
zettséget ír elő, aminek felél ke-'

nyérgabonával, felét rí rendeletben 
megállapított arány szerint a fel­
soroltakból szabadon választható 
egyéb terménnyel teljesítheti a 
gazda.

Az élőállatbeszolgáltatást a ren­
delet megszünteti.

Jogában áll a termelőnek a be­
szolgáltatást kötelezettségének 
egyrésze fejében évelő takarmány­
növényeket is átadni a rendelet­
ben előírt esetekben. Lényeges in­
tézkedése a rendeletnek, hogy a 
homokos, szikes vagy köves ta'a- 
jon termelő gazda szamára, vala­
mint azoknak, akik elemi kár,

miatt földadó kedvezményűén 
vagy elengedésben részesülnek, a 
beszolgáltatósi kolélezeUség < sölt- 
költésének lehetőséget biztosítják 
A termény forgalmát és megvá­
sárlását továbbra is a termény for­
galom miniszteri biztosa végzi 

Jelentős kedvezményeket bizto­
sít a rendelet az ipari és kerti nö­
vényeket termelő gazdák számára. 
A beszolgáltatás határideje a ga­
bonaféléknél a cséplés befejezésé­
től számított 15 nap, egyéb ter­
ményeknél Dov. 30. A rendelet szi­
gorú büntető rendelkezéseket tor 
talmaz.

Az építkezések még sehol az 
országban nem indultak meg na­
gyobb mértékben. Az építkezé­
sekre államilag előirányzott ösz- 
szogek még márciusban és április­
ban elfogytak, a magántőke pe­
dig egyelőre, tartózkodik az ilyen 
célú befektetésektől. Az építkezé­
sek elmaradása 23 más iparágat 
érint igen kedvezőtlenül s így 
egyik főoka az országszerte mu­
tatkozó munkanélküliségnek. E ne­
hézségeken igyekeznek segíteni az 
Építésügyi Minisztérium legújabb 
intézkedései.

A kormány most már elsősorban 
a háborúsujtotta 19 vidéki város 
építkezéseit akarja _ támogatni. 
Minthogy az eddigi összegeket 
nagyrészt Budapestre, vidéken vi­
szont főkép közmüvek és középü­

letek helyreállítására fordították, 
az építésügyi minisztérium a kért 
10 millió forintból most elsősorban 
vidéki kislakások építkezésére 
szándékozik kölcsönt folyósítani. 
A terveit szerint Debrecenben, Pé­
csett, Karcagon és Szegeden indul 
meg másfélmillió forintos hitelek­
kel 100—100 mnnkásház építése. 
A közlekedési és földmiyelésügyi 
minisztériumok a tízmillióból rá­
juk eső összeggel továbbra is na- 
gyobbarányú közmunkák költsé­
geit akarják fedezni.

A falu népét szolgálja végül az 
építésügyi minisztériumnak a kö­
vetkező gazdasági évre szóló ter­
ve, amely telepes falvak felépíté­
sére (tehát újgazdák megsegítésé­
re) 11 millió forintot irányoz elő 
a közmunkaváltság-alapbóL

Internálják Szálas! debreceni 
kebeitiaráljának kazalepatidetl feleségét

MNDSz
Az MNDSz nagy sikere

a május e!seji ünnspségeken
A nagysikerű debreceni május 

elseji ünnepségen általános feltű­
nést és elismerést keltett az 
MNDSZ városi csoportjának re­
mek sátora. A . sátort állandóan 
tömegesen ostromolta a közönség, 
mert a gőzölgő kondérokból fi­
nom pörkölt ínycsiklandozó sza­
ga áradt szét. Az MNDSZ lelkes 
asszonyai igen nagy sikert arat­
tak az 1.20 forintos hatalmas pör­
költadagokkal s az 1.— forintért 
adott három darab fonatossal, Az 
MNDSZ konyhája aratta a május 
elsejei ünnepségen a legnagyobb 
erkölcsi sikert.

a Szabatígíelep után
a topttem« rendezik a közvüáiEs!

Emlékezetes, hogy a márciusi 
városi közgyűlésen a Kommunista 
Párt több önálló indítványt tér- ^ 
jcsztett elő. Ezek sorában^ Mák- j 
ránézi László törvényhatósági bi-, 
zottsági tag, a Világítási Vállalat j 
alkalmazottja a közvilágítás ki- j 
terjesztését és a külsőségek be-! 
kapcsolását javasolta. Akkor a( 
közgyűlés utasította Makranezi j 
Lászlót, hogy dolgozza ki a tor-1 
vet és a Világítási Vállalat oldja. 
meg a feladatot.

A közgyűlés óta a Szabadság­
telepre 1Ö9 utcai lámpát, egyen­
ként 25-ös körtékkel felszereltek 
és a hálózat újjáépítésére 115 és 
fél kiló csupasz rézrúdat használ­
tak fel. A Szabadság-telep közvi­
lágításában ezáltal lényeges javu­
lás állott be. A V.ilágitási Vállalat 
most a Szabadság-telep után a 
Csapókcvtbcn kívánja rendezni az 
utcai világítást.

700 UJGAZDA
Bodán, egy istenháta mögötti településen

Sokan ismerték Debrecenben í 
Dala Dezső:, Szálas! kebelbarátját. 
Annyira azonban mégsem vállalta 
a barátságot, hogy neme.országi 
rejtekhelyéről is bitófa alá álljon. 
Sokkal kedvesebb volt „rongy 
élete, mint a haza becsülete". 
Ehhez ez elvhez tartja magát 
most is, így maradt hát árván- 
üresen a Nyíl-utcai nyilas-kocsma, 
meg a többszobás űriház. A vezór- 
epígon nyomát pedig a bombák 
füstölték ki.

Mint rossz emlékről beszélnek a 
környék asszonyai, lakói, milyen 
kordon övezte a házat mikor -Szá­
las!, -a „vezér" kilejictt autójá­
hoz. „A bátor férfi, a csodálni 
való“ — emlegetne akkor a koc$- 
márosné a nyilas plakátokkal ékes 
ivó falai között- Nyitott ablaknál 
aludt és még az ablak alatt sétáló 
fegyveres silbakjá.ól sem ijedt 
meg. Pedig attól minden arra járó 
óvak-odofct. Zöld ruha és zöld pa­
pucs is előkerül*, hegy az ünnepi 
dísz teljes legyen az árnyék-vezér, 
a szeilenaLgnom, Szálas! fogadá­
sára.

De a szép idők elröppentek és 
Németországnál kötőitek ki, mivel 
tovább a világból, a Vörös Had­
sereg és a dolgozó nép elől futni 
nem lehetett. A ház gazdátlanul 
állt, míg néhány ember neki nem 
’álolt rendbehozni. Építettek, ja 
víío*ta-k, a tetőt rend heh az iák és 
az üzletet is megnyitották- Nem 
hiányzott sem nekik, sem vevőik 
nek a nyilas-keresztes plakát és 
nyUasieresztes Dala Dezső. Az ín. 
ség azonban még a félelmet is le­

győzi és a nyílásokká’ „nem ejen- 
szenvező“ korcsmárosné lassan- 
lassan haza-óvakodot.. Előbb csak 
a Dunántúlra, majd Debrecenbe is. 
Miután látta, hogy kegyes bírók és 
mindenre kapható ügyvédek is 
akadnak, hát visszaperelte meg­
maradt vagyonkáján Talán még 
demokratikus érzelmeire és hősi 
eilená'lüásra. is hivatkozott. Először 
az ipar jogosítványt járta ki, majd 
meg a házbejieket szere né ki­
túrni. Ügyvédre ugyan akadt, aki 
pénzért mindenre hajlandó, de 
már a bíró ’ nem volt ily elnéző. 
Még az ügyvéd urat is megpiron- 
gat*a, aki 30 forint részlet­
tartozásért akarta utcára tenni 
Magyar Lajost és családját a pici 
konyha és szobás lakásból.

l*í tehát megtört a varázs. De 
megtört az 1. fokú iparhatóságnál 
is, amely azonnal visszavonja a. 
nem egészen tisztázott körülmé­
nyek közöt* szerzett iparengedélyt 
Dala Dezső feleségé.ői. De a rend­
őrség sem maradt tetten, mert irr‘ 
ternálási javaslatot tett az asszony 
elein. A jegyzőkönyvek halmaza 
bizonyítja, hogy a Szomszédokat 
jeköpdöste, másokat elviietetf, 
Szállásit és a nyilasokat dicsőí­
tette. Ezr.aután termésre.es, hogy 
a kihallgatás során semmire sem 
emlékszik.

Azonban fénykép, amelyen a 
délceg pribékkel, Dala Dezsővel 
együtt barátságos mosollyal ajkún 
kíséri Szálas!; egy látogatáson, 
mindent, feleslegessé tesz.

Ezt már nem lehet megcáfolni.

Nőnapok
Május 6-án a következő helye­

ken tartunk nőnapokat: Belváros: 
kedd 4 óra dr. Juhász Nagy Sán- 
doiné; Csapókért: kedd 4 óra Me­
rényi Pálnc, Hadnagy Ferencné; 
Dohánygyár: kedd 12 óra Bánhidi 
Józsefné; Kerekestelep: szerda 4 
óra Fazekas Józsefné, Jakobinyi 
Bélánó; Klinika: hétfő 3 óra dr. 
Pósa Péterné; Nyúlás: ■ csütörtök
4 óra Porkoláb Katalin; Rákosi- 
telep: kedd 4 óra Hajdú Róza; 
Szabadság-telep: kedd 4 óra dr. 
Juhász Gézáné; Tégláskert: keijd
5 óra Bánhidi Józsefné; Vagon­
gyár: kedd 4 óra ősz Józsefné; 
Wolaffka-telep: kedd 4 óra Por-, 
koláb Katalin; Homokkert: kedd] 
fél 6 óra Bállá Ernőné, Demeter 
Istvánné.

r
Szép nyomtatványt

a szamiosáG nyomd«
Bafcsy-Zsilinszfcy utca 16, szánt 

k é $ z i i

Hadisegélyeit
kifizetése

A város adónén«tárából május hóra, 
folyósítandó hadieegély az arra jogo­
sultak rászóró 5„én kerül kifizetésre 
a városi adóhivatal I. em. 7-ea- számú 
'szobájában 8—13 óráig a felállított 
pénztárnál.

Májas 6-én A, B, C, OS; ö-án D, E, 
F. G; 7_cn H. I, J ; 8-4n K. L; S-én 
M, X; 10-én O, P, B; 12-én S, Sz, T; 
iö-áu XJ, V, Z; 14,én az elmaradot­
tak.

A város adópéoztárábűl május hóra 
folyósítandó hadi-honvédelmi éti pol­
gári gondozottak járulékai a követ, 
kezű sorrendben naponta 8—12 óráig 
tartó pénztári órák alatt kerülnek ki­
fizetésre az adóhivatal I. cm. 4-es ez. 
szobájában 'felállított' pénztárnál.

.Május c.én rokkantak I—II. jóra. 
ij ékosztály; 6-án özvegyek, árvák, 
gondozott családtagok A, B, C. ]), E; 
7-én özvegyek, árvák, gondozott cea. 
hkltagok F, G, H, I; 8.n özvegyek, ár­
vák, gondozott családtagok ,T, X, b. 
M, X; 9_én özvegyek, árvák, gcyido- 
zott családtagok O, P, It, S; 10-én öz­
vegyek, árvák, gondozott családtagok 
Sz. T, U, V, Z\ 12-én rokkantak Hl. 
járadékosztály A, B, ti. D, E, F, G; 
13„án K. I, J. K, L, 21. X, 14-&1 O, 
P, B, S, T, U, V, Z; 16-án az elmara­
dottak.

A bejelentő lapját mindenki vigye 
magával, mert ennek elmulasztása 
esetén kifizetése nem eszközölhető. A 
torlódás elkerülése végett a fenti betű. 
soros beosztáshoz alkalmazkodjanak, 
mert csak arra a- napra kővetkező 
betűket fizetik ki.

A Hajdúböszörménytől 9 kilomé­
terre lévő Boda hegyközségben 
7—800 ember él. Az istenháfca- 
mögötii település valósággal el 
van vágva a külvilágtól: nemhogy 
vasút és villany, de még telefon 
sincs bevezetve a telepre.

A többnyire újgazdákból álló 
lakosságot mindenféle gazda­

sági baj emészti.
Már a homok.olajjal is nehér. 

megbirkózni, különösen, ha nincs 
hozzá igaerő sem. rendesen. Már­
pedig B«dá» alig van iga- Az új­
gazdák vetőmagktosztásban csak 
egészen jelentéktelen részben ré­
szesültek. A traktorosok a 33 fo­
nálban megszabott holdfel szán­
tó si díj helyett 45 forintot kíván­
lak a budaiaktól, gondolván, hogy 
nyomorult, volt tanyasi emberek­
ről lévén szó, .bármit követelhet­
nek.

Boda Böszörményhez tartozik 
közigazgatásilag, do inkább csak 
akkor, mikor az adót szedik. Sem 
vasút, sem telefon nem lévén, a 
böszörményi elöljáróság nem so­
kat törődik a jobb sorsra érdemes 
kis településiéi, melynek az lenne 
a kívánsága, hogy alakulhasson át 
önálló kisközséggé 

Orvos hetenként egyszer jár ki 
a telepre. Kövér Sándor böször­
ményi doktor még most sem talú’ 
semmi furcsát abban, hogy a bu 
dal gyerekekkel 18 kilométert gya- 
jogoltasson — egy oltás végett- 
Talán mégis egyszerűbb lenne, ha 
a doktor fáradna ki a telepre 
s inam 40—50 gyerek a városba. 
A bodai Viszonyokra különben jel­
lemző, hogy egyetlen üzlete van, 
de ebben még a jegyes cikkeket — 
sót, cukrot — sem lehet kapni. 
Nagy. nehézségek vannak a köz-

Debreceni Mübögyár Rt.
Debrecen, Fürdő-u. 2. 

Telefon: 2—-38
GYÁRTMÁNYA!"

Mozaiklap
Műkőzúzalék
Scmpernova nemasvakoíct 
Aholit-épUőlemez 
K úM/yűrílft, betoncsövek 
Sírkövek

Mész, cement és mindenféle 
építési anyag eladás.

ellátás terén is, a telep lakosságá­
nak többsége a szó szoros értei, 
méhen éhezik.

A lakosság jórészo a tavaszt 
hónapokban esalásiszcdéí-bn! 

tengeti életét.
Jellemző, hogy még itt is meg 

rövidítik a lelketlen gyógynövény- 
kercskodok a bodaiakal: a csalán 
kilójának az ára országszerte 11— 
12 fillér, de a böszörményi keres­
kedők szigorúan csak 10 fillért 
fizetnek. Pedig e! lehet gondolni, 
hogy ha. mar csalónszedésre adják 
fejüket, 1—2 fillér js sokat szá 
mit-

forgalomba hozni.
A MASZOVOL már e hónapban 

árusítani fogja Debrecenben a 
gazolint é‘ ahogy a fúrások előre­
haladnak, fogja a Tiszántúl többi 
városait, később az országot olcsó 
üzcsmanyaggal ellátni, ha az olaj­
kutak a várakozásnak megfejelnek 
és gazolin termelésüket növelő' 
sikerül, (r)

Fizetési kedvezmény
szakszerű mnnka 

•jutányos árak
várják Önt Is

MŰÉ is tón
ifójép szaMzIgtében

PIAC-UTCA 58
Telefons 617

Dr. Ki
debreceni 
minik z*-éj
művészei 
hány na| 
A . NéplJ
hogy ol 
szólalta*; 
területén! 
irányítóI 
hivatajnl 
dós Páj| 
szer ebeié 
intézíün]

Mii; 
magyar 
v««ala

— Or|
tájék 
fenn ésj 
tervről 
kozni.

libbenj 
hogy m| 
aki m< 
úton Di 
feleletetj 
kérdésre 
ségét a. 
e-ösorbat

Milyet 
pasztajb 
dúl ás éfj
alkalmái

— De] 
oi zakódé 
a me.ggv| 
cenben 
jelentős 
tiltott 
■az az. éii 
íemi igéi
a steUeij
'•agy ek
a dehre]
igények
ságira
akarnak!
ményekcf

Boda hegyközség becsületes, I., művészi
szorgos szegényparaszteága meg- •zem, pc
érdemli, hogy foglalkozzunk prob- L . írhatjuk
Iémáiyal s minden lebe,őt meg- már lass
tegyenek az illetéke?vk megsegité- jgy, leim Ujj
sükre. m.okráci;

Debnec
Természetes benzin B>v tarái!»

Kzínhas,
A MASZOVOL Magyar-Szovjet B:'i szlahÚB

Nyersolaj . Rt. berekbösrörményi HL tick az
olajfúrásánál tisztán tör fej a — ;
'kutból a benzingáz. Ezt a gázt B|Á munkái-;
sikerült felfogni és minden kémiai mi, dérét rí
behatás nélkül tökéletes üzem- *• i/.tosbeií
anyagot (gazolint) nyerni belőle. B. e melk ed

Az így nyert gazolint éppen tér- E — ezt :
mészetes előfordulása és a gyár- rútjával
"ősi költségek megtakarítása miatt *■ ban ki

N

na;

Széi
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Debrecen szellemi Igényel 
rohamosan nőnek

* nyilatkozza di% Kardos László, fővárosba költözőit
debreceni író

Dr. Kardok László, *s ismert 
debreceni író és jelenleg kultusz- 
miniszWiumi osztálytanácsos, a 
művészeti ügyosztály vezetője né­
hány napra Debrecenbe érkezett- 
\ Néplap“ szükségesnek tartotta, 
ímgy olvasótábora számára meg­
szólaltassa a demokrácia kulitur- 
I erű létén igen lényeges poszton, 
írá-nyitó helyen álló íróját és köz- 
hivatalnokát- Felkerestük dr. Kar- 
doe Pál házában, akinek vendég­
szeretetét éhezi és néhány kérdést 
intéztünk hozzá.

Milyen elgondolásai Tannak a 
magyar művésze tpolTika tij irány- 
vonala felöl?

—• Ort.ulay miniszter úr a sajtó­
ié jékoztatást magának tartó tit-a 
fenn és ezért semmiféle hivatalos 
tervről nincs módomban nyilat­
kozni«

Ebben az esettben felkérjük, 
hogy mint ismert debreceni író, 
aki most a fővárosból hivatalos 
úton Debrecenbe érkezett, adjon 
feleletet néhány olyan közérdekű 
kérdésre, amely Debrecen közön­
ségét a kultúra szempontjából e-1- 
eösorban érdekli.

Milyen k ni tarái is fellendülést ta­
pasztalt Debrecenben a felszaba­
dulás óta mostani itt tartózkodása 
alkalmával?

— Debreceni barátaim lelkes és 
oizakodö közléseiből merítem azt 
a meggyőződésemet, hogy Debre­
cenben a demokrácia új és igen 
jelentős kulturális fellendülést in­
dított meg. Akárkivel beszélek, 
az az érzésem, hogy a város szel­
lemi igényei rohamosan nőnek. Ha 
j szeUemi produkció pangására, 
vagy elégtelenségére panaszkodnak 
a debreceniek, az éppen az új 
igények c s illa p í thai at; an szomjú­
ságára jellemző. Jobb színházat 
akarnak, rangosabb művészi intéz­
ményeket, pezsgőbb, iro-dialmibb 
művészi él elet. Mindezt, azt hí- 
izem, politikai elfogultság ‘nélkül 
írhatjuk az anyagi bajokból im­
már lassanként kiláboló és a szel­
lemi újjáépítést megindítható de­
mokrácia javára-

Debrecennek jelenleg egyik kul­
turális komplexumát képezi a 
színház. Ml hím látja a debreceni 
színház kulturális felemelkedés-é­
nek az útját?

— Mint az irodalom lelkes 
munkása, a színházak felemelke­
dését csak színház és 'Közönség 
ízlésbeli szintjének párhuzamos 
emelkedésiétől várom. A színházból 
— ezt a kultúra minden igaz ba­
rátjával remélhetjük —- egyre job­
ban ki fog szorulni az üzleti szel*

NŐI és FÉRFI

és esőkabátok

Széehcesji-utea sarok

nagy választékban

AND OR

lem és a művészet és humanitás 
méltóbb saempontja! kapnak lá- 
gabb terei. Persze, épp oly kevéssé 
oldható meg ez máról holnapra, 
mint a közönség átiievelésének 
bonyolult, nagy kérdése- Az eddig 
elnyomott osztályok ízlésbeli fel­
emelése és kulturáilia igényesítése 
az új rendszer központi feladata, 
amelyre hosszú évelt et kc-1'1 rá­
szánnia.

Nemrég hajlottunk egy előadást 
a rádióban a vidéki írók sorsáról. 
Az előadás itt Debrecenben Is ko­
moly visszhangot keltett. Hogyan 
látja a fővárosban, mint, volt vi­
déki író a debreceni írók hely­
zetét? . *

— Mini a rádióban is kifejtet­
tem, nagyon jót át érzem,- ami a 
vidéki írókat egész életükben 
nyomja. A vidéki író, ami az ér­
vényesülés lehetőségeit illeti, mész­
áré elmaradt fővárosi társaitól. Ez 
a körülmény a. keserű elhagya- 
t ott ság, méltánytalan mellőzés 
többé-kevésbbé bénító és destruk­
tiv érzését kelti fej benne és innen 
van, hogy a vidék tehetségei kö­
zött olyan sok a zárkózott különc- 
A mikrofon élőt* éppen azokat a 
gyakorlati megoldásokat vetettem 
fel, amelyek csökkentenék a vidéki 
és fővárosi írók közölt tátongó 
távolságokat és lehetővé tennék a 
fősáros és vidék értékeinél, állan­
dóan áramló, termékeny csere- 
forgalmát. Nemcsak az elnyomott 
osztályok és uralkodó • osztályok 
közötti kultúrák ülönbséget kell 
kiegyenlíteni, hanem a lehetőség 
szerint egy szintre kell hozni a 
falu és város, a vidék és' Buda­
pest műveltségét is.

Debrecen haladó szellemiségének 
ma fs, mint két évtizeden át> irá­
nyítója Ady-Társaság. Meg­
van-e a tekintélye a debreceni Ady 
Társaságnak a fővárosban is és 
ugyanúgy nagyrabecsülik-e, ahogy 
nálunk?

— Az Ady Társaságot méltán 
becsüli meg Debrecen közönsége. 
Ez a társaság az ellenforradalom 
nehéz esztendőiben közel ké; év­
tizeden keresztül megalkuvás nél­
kül hirdette a mai demokrácia 
leglényegesebb eszméit és a szó 
legszorosabb értelmében az új vi­
lág számára törje a szellem ű.jait- 
Anélkül, hogy szorosabban fapadi 
volpa valamelyik párthoz, a mű­
vészeti szabadság és a szellem je­
gyében igyekezett átalakítani nem­
csak- Debrecen, hanem egész Ti­
szántúl szellemi ábrázatát.

—• Nem véletlen, hogy a társa­
ság leglelkesebb munkásai közül 
olyan sokan kerültek a demokrá­
cia egy-egy fontosabb posztjára. 
Az Ady Társaságnak ez ^ szerepe 
az egész magyar szellemi életben 
ismert és elismert. Alig van igazi 
értéke a magyar irodalomnak és 
művészetnek, akinek az Ady Tár­
sasággal valamilyen kpcsolata . ne 
volna. Az Ady Társaság immár kél 
évtizedes múltját kivált akkor 
értékeljük nagyra, ha arra gondo­
lunk, hogy az ország majdnem 
összes többi irodalmi társasagai

vállal: bérkeltést. és naposcsibe 
rendelést.

Érdeklődni: DIÓSZEGi-ÜT 9. 
Vágóhíd mellett. Telefon : 1181.

„Hangya“ 
keltető állomás

többé-kevésbbé konzervatív, he­
lyenként ellenforradalmi szellem­
ben dolgoztak.

A Magyar Kommunista Párt há­
roméves tervében komoly kulturá­
lis vonatkozások vannak. Debre­
cen kulturális Színvonalának fel­
emeléséhez feltétlenül szükséges „

>— Hajrái Éljen a fény! — hal­
latszik a csata kiáltás mindenfelől- 
Egymás vállára csapva összenéz- 
rve'K az emberek és megilletödve 
mondják: Végre ez is sikerült!

Sok izgalomba, fáradságba és 
végződésbe került, míg valósággá 
vált s kígyóit a fény, megindult a 
rendszeres villanyvilágítás április 
egy kellemes tavaszi estjén a-7 
erdő kejfiős köziepén.

Hajdúhadház cimwrej ékes, 
antónom, polgármesterrel és 
rendőrkapitánnyal, «§t dísz­
polgárokkal bíró Gyermek - 

városában.
Berreg az áramfejlesztő nyers­

olaj motorja és fényben úszik a 
Gyermekváros, háló- és tantermek, 
lakóépületek és irodák, még az 
udvar is. Háromszáz ragyogó sze­
mű. boldog gyerek örül együtt 
Adrim Zsigmond igazgatóval és a 
személyzettel; Még a vendégeket 
is magával ragadja a határtalan 
lelkesedésük, akik pedig hozzá­
szokjak a nagyváros e minden­
napi csodájához. Vége e petró­
leum', ampával való bajlódásnak, 
ég a villany a kislányok színes 
képekkel,' konzervdoboz-cserépbe 
állítójt virágokkal díszes hálóter­
mében, meg a fiúteremben, a pihe­
nőre térő tanítók és gondozók 
éjjeli szekrényén. A világosság, 
amit az önfeláldozó pedagógusok 
ift a lelkekben lángra lobbantot- 
tak, a villanyfény segítségével még 
tökéletesebb lesz. Kellemesebb, 
civilizáltabb lett a város a az 
áramfejlesztő motorja búg, egyen­
letesen, szakadatlan, biztonság- 
keltő ?n, Olyan biztonságot sugá­
roz, mint amilyen *a Ganz-gyár 
dolgozójának az arcán üb Önt, ko. 
vácsol, fűrészel és reszel, a csap­
ágyakat szabályozza és mdtor- 
tckerccse] s munkájának eredmé­
nyével

megajándékoz 300 gyermeket,
10 felnőttet, hogy a várostól 
messze, az erdő közepén is le­

gyen világosság.
Budapest X. kerületének,- Kőbá­

nyának kommunista dolgozói, élü­
kön az elöljáróvá,], Szép Józseffel 
összegyűjtenek több ezer méter 
vezetéket, kapcsolókat és szigete­
lőt, foglalatot meg 200 vijlany- 
égőt és a város vezetőségének egy 
nehéz gonddal kevesebbje van. 
Nem . fertőzi többé a. hálószobák 
levegőjét a petrólemuszag- és nem 
törnek el a lúmpaüvegek.

Ezek után nagyon is érthető az 
újjongás, új élét kezdődik a ne­
héz küzdelmekkel megteremtett 
nagyszerű intézmény további mun­
kájában. Ezt fejtegette Kartyán-szky 
Dezső gazdasági vezető is, aki a 
vendégek és a város lakói á.tal 
rendezett bennsőséges ünnepen be­
szél. A város polgármestere, aki 
már 15 éves és Nagy Gábornak 
hívják, üdvözli a népjóléti minisz­
ter képviselőjét, KaII Miklós mi­
niszteri tsaáceosi, De sem feíejt-

téee. Milyen távlatokat lát a Ma. 
gyár Kommunista Párt hároméves 
tervében a debreceni egyelem szá­
mára?

— A Magyar Kommunista Pánt 
hároméves tervét ismerem. Az az 
érzésem, hogy józan realitás és 
optimista fantázia egészséges szü- 
lő'lte. Nem kétlem, hogy javarésze 
beleépül abba a végleges három­
éves tervbe, amely az újjáépítés­
nek valóban, alapjául fog szol­
gálni. A hároméves újjáépítés so­
rán a demokratikus kormányzat 
bizonyára maximális juttatásokkal 
fogja honorálni a debreceni egye­
temen folyó tudományos munkás­
ságai is.

keziik meg a város első díszpolgá­
ráról, Szép Józsefről, Kőbánya. 
elöljárójáról sem, a mindenki 
,,Szép bácsi“-járói, akinek neve 
ott van a finom díszkötésű album 
első helyén, azoknak az élén, akik 
a legtöbbet tettek a város, és a 
gyerekek érdekében. Az ő érdeme, 
hogy a villanyon kívül a fürdő­
kád, a 300 ev-őkészlefc, tányér és 
evőeszköz, mosdóedények, zománc 
lábasok, . szerszámok, játékok és 
még sok mindenük van a gyerekek­
nek. Megilletődve hallgatja az 
üdvözlést ö is és

Hogy valami baj van a kisipa­
ros megélhetési lehetőségei Körül, 
azt mindenki tudja. Ebből azon­
ban magának a kisembernek vaj­
mi kevés lesz a haszna, ‘kellene 
érte tenni is valamit! A kisiparos 
pedig, aki szinte rabja a munká­
jának, akit hajt a megrendelő, 
nem tud a dolgok vegére járni. 
Pedig hatásosabb lenne, ha öz 
elkeseredés, amely néha kibugy- 
gyan belőle, mikor az OTI pénz- 
beszedőt, vagy az adóhátralék be­
hajtóját meglátja, egy jól alá­
támasztott tiltakozás formájában 
a hivatalos tényezők elé kerülne. 
Azok maguk is megdöbbennének, 
hogy

a kisiparosság egészen vékony, 
jól kereső rétege mellett a 
nagy többség milyen nélkülö­

zés árán tengeti életét.
A könnyen megszámolható jó- 

menetelü belvárosi szalon me lett 
a női szabók ookszáza csak a 
mindennapi kosztra valót tudja 
megkeresni. Egy példa híven iga­
zolja ezt-

Molnár Gyuláné a Piac-utca 
egyik mellékutcájában, a lakásán 
tartja fenn szalonját. Szinte a bel­
városban, de a környék lakói sze­
gény emberek és egy fazonért nem 
kérhet többet 35 forintnál. Ezért 
a - „hölgy" előbb eljön megbeszélni, 
majd háromszor próbálni. A leg­
modernebb divatlapot kéri és vé­
gül a saját rajza és elképzelése 
szerint egészen mást csináltat, 
mint ami a divatlapban volt- He­
tenként egy segéddel, az előírt 18 
órát véve alapú) 

megcsinál három női és egy 
gyermekruhát.

Az utóbbiért azonban már csak 
20 forintot számolhat, még ha na­
gyobb munkával is jár a fazon néha. 
Ezért kap összesen 125 forintot, 
viszont ebből a segédnek fizet 
50-et, lakbér, közmunka, villany- 
vasaiiószén, divatlap, forgalmi adó, 
OH és kereseti adó 40 forint. 

Marad tehát a hét végén 34 
forintja. Férje fogságban van

a budapesti munkások is, akik
kél autóbusszal jöttek. meglá­

togatni kis pártfogoltiaikak
De itt van még « másik jótevő, 

a Joint képviselője is, amely in­
tézmény a svájci Don Suisse és 
vezetője, dr. Pa4 mellett a leg­
nagyobb támogatásban részesítette 
a gyermekvárost, úgy ruházati, 
mint élelmezési vonalon, A pártok 
képviselői, Gá]| Lajosné szociális 
titkár, Vadászy szociális felügyelő, 
Jegorov alezredes, a Szövetséges 
Ellenőrző Bizottság vezetője és 
még többen Debrecenből és lla.j- 
dúhadházról, eljöttek erre az. ün­
nepélyes aktusra, gyönyörködni az 
ideális fekvésű városban és lakói­
ban, akik népi táncokat, népi já­
tékokat, Bartók—Kodály gyűjtésű 
kórusszámokat mutattak be. El­
jöttek megcsodálni a nemes hha­
tású intézményt és megfogadni, 
hogy minden igyekezetükkel to. 
vább támogatják.

Adiím Zsignio,adnak, az intéz­
mény igazgatójának, a kiváló pe­
dagógus szakembernek 3 hangja 
egészen elérzékenyül, mikor végül 
mindezért köszönetét mond. Öeuaga 
k küzd kiváló és • áld ozat kész 
munkatársaival, tanítókkal, gondo­
zókkal, mesteremberekkel cs má­
sokkal egyetemben, hogy ez a 
nagy változás, a villanyvilágítás 
megindulása ne a végét, hanem a 
kezdetet jelentse a további roha­
mos fejlődésnek. Erre zúgja há­
romszáz boldog és megelégedett 
tanulni vágyó gyerek az „éljen“-!:.

és kisgyermekét iskoláztatni 
é.s ruházta!;« ebből nem lehet 
Mint minden szegény tőkenél­

küli kisiparos, ő is dolgozik, tehát 
mégegyszer annyit: egy hé.en nem 
48, hanem 96 órát. Ezzel akarja 
helyrebillenteni a megingott gaz­
dasági egyensúlyt. A szeme a sok 
éjszakázástól gyulladásba jön, a 
keze a szakadatlan varrástól meg. 
puffad, pedig még a pontos könyv- 
vezetést is el kell látni! Végül a 
türelem elfogy,

visszaadja iparát és elmegy 
valahová dolgozni.

S itt meg kell állni egy pilla, 
na.ra. Vájjon a demokrácia meg­
tett-© mindent ennek a legszegé- 
nyeb iparos rétegnek az érdeké­
ben? Vájjon könnyített-e azon a 
mérhete len terhén, amely tízféle 
címen: kereseti, forgalmi és más 
adó, OTT és közmunka járulék a 
kisiparosság széles rétegét össze- 
roppantja? Vájjon igazságosan 
adóztat-e? A legnagyobbak töb­
bet, a legkisebbek a legkeveseb­
bet? Mi, kell mondani kereken 
nemi

Itt van az idő tehát, hogy a 
demokratikus kormány ezt a kér­
dést — a tizenkettedik órában — 
megoldja. Ne akarja, hogy

a kisiparosnak egy rés re úgy 
szabaduljon a közterhektől, 
hogy iparát visszaadja és tit­

kolt- iparűzést folyasson.
Ezt a tisztes kisiparos magához- 

méltatlannak tartja. De ha sürgős 
megoldás nem. jön, aka'rva-akarat- 
lanul ide süllyed a nemiétkőzl 
sikereket szerzett híres, nyomorgó 
igazi kisiparos.

hosszú résziéire is
Kerékpár, Rádió

I. a. VÖRÖS belsőgumi 
ragasztó szelep, gumifalt

Soltész Ä™

ci^U^ccciíí f’gyplcinj. élet feliendí-

8 Saitz-gyáriak és Kőbánya dolgaiéi 
Jóvoltából kígyóit a villany 
a hadházi gyermekvárosban

Visszaadja iparát
a nyomorgó kisiparos 
és titkolt Iparűzési folytat
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Anyakönyvi hitek
Születések: Bejtő Zoltán teherau­

tóé Hona; Németh Janóé fro,. Józeet; 
Lajos István kereskedő, Iván; Kele­

men Lajos v. tieztv., Hunorba; Bar« 
csa Mihály Locate. Imre; Chodanios 
László Máv, kováoe, László; Rátóeet 
Ferenc yk. vez., Katalin; 6m Bálint, 
llcrna; óiiosi János kőműves 9., Má­
ria; Gál Károly mozdony vez., Mária; 
Egri Benjámin npsz., Imre; Kováén 
József műszerész. Margit; Korácff 
látván pénzügyőri felügyelő, Márta- 

Születések: Tóth Péter napoz., Mai* 
git, Sándor Zoltán MÁV munkás Zol. 
tán. Dobi Gábor gumijavító Gábor, 
Hajdú Lajos vaskereskedő s. Erzsé­
bet, Baross Józaaf nyomdász Irén,( 
Zinner Aladár utazó Judit, Turay 
István tisztviselő Tamás, Komlóé 
Andor kárpitos e. Péter, Szilágyi 
György vulkanizáló Zsuzsanna.

Eljegyzések; Pólóéul; András—Bük a 
Bonn; Csontos Gyűl»—Szaíontai 

Julia; Csuka Sándor-—Patai Ilona; 
Mester Sándor—Tisza Póza; Faragó 
Gábor—Harangi Julia; Bocskai Mik- 
Jós—Balogh íré®; Sztite Imre—Má­
tyás Adél; titabó Imre—Osászi Pi­
roska. Szücti János — Si­
mon Erzsébet, Tapp Lajos — Koznia 
Mária. Szabó József — Itácz Erzsé­
bet, Kemény Zoltán —- Asztalos Ho­
na Morvái Gyula — Kaplonyi Mai~ 
git. Várooei György — Bércei K*ú. 
zganna, Demeter Miklós — kereke« 
Erzsébet, Kiss Rezső — Szőilőgi Ho­
na, Pécskái Zoltán — Bányai Sva. 
Jócák Mihály *— Kobr Katalin.

Halálozások: Veress Julianna 58 
éves, Halápi 139, özv. Jener István­
ná Karádi Zeuzsanna 81 éves, Bala­
ton-utca 69, Mózsi Lajos 12 hónapos 
Piao-n. 30. . Szlafkai Magdolna 4 hó, 
astpoe, Peeti-u. Juhász Bóra 31 éves 
Honfi-ti 24.; Háry Lajoaeé Kacsán, 
di Bét a 76 éves, Auiiehm. 4.; özv- 
Taenády Antalné Kerekes Eszter 61 
éves, Bibari-u. 19., Bányi Mihály 

tűzoltó 55 éves; özv. Giant KárolyAé 
Szöliőüi Eszter 71 éves, Bonvédteme, 
tő.n. 45-b.; Szabó Jánoe 10 napos, 
Sagyszepes, özv. J’alugya lmréne 
Friedrich Anna 79 éves. Gyöngyösi' 
trt’ca 6.; Schiíi'ma.nn ’Zoltán óráemes. 
tér öti évee, Szepességi'U. 24.; Szigeti 
Magdoina 2 hónapos, gyermekmen, 
he>y; Piilöp Katalin 9 napos, Povoez- 
lay.u. 28.; ütv. Kies Lásziónó Ko­
vács Erzsébet 05 éves. Telekí-u, 63-; 
Papp Perencné Nagy Róza 51 évegi 
Kut.u. 48.; Caige István gazdálkodó, 
96 évee. Kishegyes 3.6.; Tóth Antalné 
lekor tói Zelmo- 50 éves, Ajtú-u. 20.; 
rnr. Bodnár Páiué Macsi Eszter 67 

Kishegyeai-iít 40.; Pál Mihály 
SS évee, Klshegyesi-út 40.; Kása JA, 
: tané Barna Piroska 32 éves, Ki.nlzsi- 
1.1:0s 95.; Oláh Gáborné Gilmöri Esz. 

. izr 31 éves, Vágóhíd.u, 2.
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Cégvezetők és altisztek 
vállvetve építették ki

a magainaikulmázolták debreceni 
szakszervezetét elsővé a vidéken

Ha az ember a Hatvan-utcai 
püspöki palota előtt elmegy, meg­
akad a szeme a nagy vtirösbetűs 
táblán, amely a magánalkalmazot­
tak szakszervezetét hirdeti. Késő 
délutáni árában nyitunk be az 
egyik terembe. A szoba tele ízlé­
ses falfestéssel és. néhány találó 
jelszóval. Egy asztal körül férfiak, 
nők, előttük füzet. Angol nyelv­
óra van — mondják.

Nyelveket asért tanulunk, hogy 
a, szakmánkban alkalmazni 
tudjuk, de nem kévésbbé, 
hogy más nemzetek kultúráját 

eredetiben megismerjük.
Azért folyik itt angol, orosz és 
más nyelvtanfolyam is. Oktatási 
bizottságunk egyébként úgy szak­
mai, mint eszmei téren komoly 
eredményeket tud elkönyvelni. 
(Nemcsak azért, mert könyvelők.) 
A nyelvtanfolyamon kívül köny­
velés, gyorsírás és hites könyv­
szakértő tanfolyam is folyik. 
Több, mint 10 szeminárium gon­
doskodik az eszmei felvilágosítás­
ról. Sőt, a hallgató kezébe a szak- 
szervezet által kiadott 12 előadást 
magában foglaló könyvet tudunk 
adni, ami iránt nemcsak a magán­
alkalmazottak, de a többi szak- 
szervezet részéről is nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

A következő teremben lépcső, 
pódium, színfalak állják utamat. 
Ez a színpadterem. Ízléses kis 
színpad . díszletekkel. Lombos fák, 
falusi kis házacska rajta. A terem 
barátságos,. világos és tiszta. — 

Az adminisztrációnál Emmuska 
kartársnő ül az asztal mellett és 
vidám jókedvvel dolgozza fel a 
napi anyagok A munka burokra 
ciától mentesen, leegyszerűsítve 
folyik. Minden felesleges sallangot 
kiküszöböltünk — mondja — és 
mint az olajozott gép, úgy műkö­
dik az adminisztrációnk.

Haggendorf T'ibornó kinyit egy 
szekrényt, melyben vagy 100 gyer­
mekruha .sorakozik. — Ezt mind 
a szakszervezet nőbizottsága gyűj­
tötte, a szegényebb, vagy munka- 
nélküli kartársak gyermekeinek 
— mondja. — Rövidesen kiosz­
tásra kerül, ha elbírálták az igény­
léseket. Persze, a nőbizottság el­
sősorban a nőtagok aktivizálódá­
sával foglalkozik, a speciálisan 
női problémák megoldásával. S 
nem kis mértékben azzal, hogy

a nők méltó helyet foglalja­
nak el a demokráciában a 
közélet és a gazdasági élet 

minden posztján.
Több tagtársnő tölt be olyan ál­
lást, ami azelőtt nem volt nyitva 
nők számára. Három női cégveze­
tő van: Kiss Mária az Alföldi Ta­
karékpénztárnál, Klein Zsófia a 
Belvárosi Takaréknál és Dobos 
Erzsébet a Műkőgyárban, ő maga 
a szakszervezet támogatásával az 
OTT üzemi bizottságának az el­
nöke.

régi válaszfalakat maradékta­
lanul lebontsuk.

A nem lebecsülendő eredménye­
ket a vezetőség és tagság szoros 
együttműködésének, a mintaszerű, 
munkásegységnek k.ö szönhetj ük, 
valamint á jól működő Medveezky 
Lajos titkárnak és közvetlen 
munkatársainak.

A szakszervezeteket akarták 
Sulyokók és. fasiszta zászlóvivőik 
megfúrni és tönkretenni. De a dol- 
o-oíók összefogása erősebb, mint 
Sulyokék dollárjai, vagy fontjai. 
A "szabad szakszervezet pedig 
erősebb, mint a Malhesz úrék „ér­
dekvédelmi szerve“.

A városszépészeti bizottság 
első feladata a parkok védelme

A ■ magánalkalmazottak népszó- g 
rü kerületi titkára, Földvári Jó-; 
zsef teljes képet ad arról, . ami j 
már nemcsak a szakszervezet la-: 
lai között bonyolódik le.

— A vezetőség és titkárság —j 
mondja — a mintegy ezer tagot' 
szervezetileg is magához kapcsol­
ta, Különböző szakosztályok és bi­
zottságok foglalkoznak gazdasági; 
és kulturális ügyekkel. Jól műkő-: 
dik a bizalmi testület, a szervező-] 
SÍ,kulturális,oktatási, nő és sport-: 
bizottság. A tavalyi munkatervün­
ket ezeknek a bizottságoknak a 
segítségével sikerült 95 százalékig 
megvalósítani. Nem kis mértékbeli 
ennek köszönhetjük, hogy ■ j

a magánalkalmazottak tava­
lyi országos kongresszusán 
Péccsel együtt Debrecen ke­
rült az élre a vidéki szerveze­

tek közül.
Az országos vezetőségben is elő­
kelő helyet biztosítottak a 'szá­
munkra. Ezt az eredményt úgy ér­
tük. ei, hogy a bizottságok tagjai 
szívügyüknek tekintik a rájuk bí­
zott munka elvégzését. A szerve­
zési bizottság üzemi ellenőrzése­
ket tart, vállalati értekezleteket 
rendez és a helyszínén hallgatja 
meg a panaszokat. Különösen az 
alacsony fizetésű kategóriák, a 
kistisztviselők és hivatalsegédek 
ügyét karolja fel. Ezeknek ügyé­
ben még soha annyit nem tettek, 
mint most a szakszervezetünk. Az 
érdekvédelem a legfontosabb fel­
adat és a munkaadók elismerik, 
amit mi kérünk. Műkedvelő elő­
adás, kultúrest és tánc szórakoz­
tatja és neveli a tagokat.

Nagy súlyt helyezünk azon­
ban arra is, hogy a szellemi 
és fizikai dolgozók közé emeli •

Debrecen város idegenforgalmi 
bizottsága ülést tartott. Dr. Han­
kies János elnöki megnyitója 
után megalakították a varosszepe- 
szeti bizottságot, amelynek elnö­
kévé dr. Bankó Béla egyetemi 
tanárt, titkárává Lechner Lajos 
városi tisztviselőt választották.

Szóbakerült az állomáselőtti tor 
parkírozása. Kalenda Lóránd be­
számolt arról, hogy a tér rende­
zésére 50.000 forintot állítottak be 
a pótköltségvetés keretébe. Hely­
telenítette, hogy a 48-as bizottság 
a PetőH-szobrot a Petőfi-téren 
akarja felállítani, mert ez zsúfolt­
ságot idéz élő.

Dr. Hankiss János az egyetem 
előtti tér rendezésének szükséges­
ségét hangoztatta. Javasolta, hogy 
a medencéket eresszék tele vízzel. 
Pohl Ferenc, a városi kertészet 
vezetője bejelentette, hogy nincs 
elegendő vízszolgáltatás és java- 

; solta, hogy a volt légvédelmi ku­

takat használják öntözésre. Mol­
nár Győző öntözőkocsik beállítá­
sát javasolta. Horváth István, a 
köztisztasági hivatal vezetője be­
jelentette, hogy csak két öntöző- 
kocsira és legalább tíz lóra lenne 
szükség. Hanleó Béla Huszár Gál­
nak az egyetem előtti ledöntött 
szobrát akarja visszahelyeztetni.

A parkok védelmét jelölte meg 
a bizottság, mint a leglényegesebb 
problémái. Kalenda Lóránd ehhez 
az utcabizalmiak bevonását kí­
vánja. Dr. Hankó kifejtette, hogy 
az egyetemi botanikus kert pusz­
tul, az akácligetbcn és a tölgyes­
ben egyaránt óriási a kár. Java­
solta, hogy a Hortobágyról hozza­
nak be szárazságot bíró sziki fű- 
téglákat, gyepesítésre. Kalenda 
Lóránd a háborús zűrzavarban el­
hordott városi padok visszaállítá­
sát követelte, mire Pohl Ferenc 

1 bejelentette, hogy a Nagyerdőn 
! most állítják fel a padokat.

Készülnek a debreceni cserkészek 
a jamboree-re

Az újjáalakult Magyar Cserkész 
szövetség március 23-a óla alapsza­
bályszerűen megválasztott tisztikarra! 
működik. A tisztántúli kerület életét 
Toros Károly testnevelési tanár irá­
nyija.

A debreceni cserkészek képkiallítá. 
sán, melyet a Kossuth-u, 5. ez. a*att 
rendeztek, beszélgettünk vele a deb­
receni eeerkészet jövendő terveiről és 
célkitűzéseiről. Elmondta^ hogy a cser­
készszövetség teljesen demokratikus 
alapokon alakult újjá. Megszabadulva 
a levente.cserkészet nyomásától, visz. 
szálért az eredeti baden-powoli hagyo­
mányokhoz. Céljuk, hogy kötelesség, 
tudó, öntudatos, embertársait szerető, 
dolgozó honpolgárokat neveljenek, 
akik az élét minden víszonttagságai 
között meg tudják állni a helyüket. 
A cserkészet lélektanilag és nevelés, 
tanilag kiválóan alkalmas, hogy az 
ifjúságot ilyen irányba vezesse. A 
cserkészek tíz törvénye tökéletes össz­

hangban áll a demokrácia alaptörvén 
nyeivel.

Legközelebbi oélkitüiéseik homlok, 
terében a háború utam első nagy 
Békcjamboree áll. A jamborcet ez ev 
nyarán a franciaországi Moieon váro­
sában rendezik a világ cserkészei. A 
ticztáníúli ,YI. kerületből 50 fiú vesz 
részt a moisoni találkozón.

De a Jamboree előkészületei mellett 
az újjátépltésben is dolgoznak a eeer- 
liészek. Hészlveezrrok a 48.ee. emlékbi. 
zettság munkájában. A kuitúrprog- 
ramm összeállítására Juhász Robert 
regősvezotót, a sport irányítására pe­
dig Tőrös Károlyt választotta meg a 
48.as bizottság Ez kétségtelen bizo­
nyítéka annak, nagy a cserkészek ko­
moly munkáját elismerik,

Fizessen e!<S
a „Néplapéra

A ROZSDA
Irta: Kovái Lőrinc

Se nem ettem, se nem ittam... 
oszt mégis részeg vagyok, mint a 
csap... — az öreg Jöcsik [tréfá­
san, éneklőén nyújtotta el a sza­
vát, de rekedtes hangja egyszerre 
elcsuklott,

A kaszapengék felett sárgásbar­
na fellegien röppent a kalászt 
pusztító búzarozsda.

Az, öreg nem húzta össze a szé­
niét, nem fordította cl védekező- 
ing a vékony, eres, ráncos nyakán 
ciörehajló fejét. Merev tekintettel 
bármit a vöröses rozsdafelhöbe. 
Ajka szélén, orrán furcsa foltok 
támadtak.

— Tán a rozsda teszi... 
nnomogta Kamarás. — Tavaly a 
ö JjUősy-urad(dómban a Venkdjm 
grófnál aratáskor két marokverő 
lány abba pusztult bele ...a rozs­
dába... Tüdejükre ment. Pedig 
úgy élkötötte pofáját a kendővel 
ab a kis nyüves, hogy ■a nap ne 
érje... hogy nagyon

Kamarás hangjában a megkopott 
öreg emberek ösztönös asszony- 
gyűlölete acsarkodóit.

.1 öcsik egyszerre megtorpant. .1 
kaszapenge' hegye beleolvadt a 
iv.ha földbe. Áz öreg arcán úgy 
Adott' a szégyen érzése, mintha 
durva kéz rántotta volna meg a 
rnueök húrjait. Kamarás feléje 
tekintett. „Pihenj le, pajtás .. 
akarta mondani, de hallgatott. 
A agy szégyene a dolgozónak, ha 
hátul cselleng a sorban, nem bírja 
a versenyt ke Ismtfied 9» intim

lábú, kassát lendítő!,; csoportjából, 
mini fáradtszániyú madár... Mert 
senki sem nyúl feléje segítő kéz­
zel, senki sem nyújt egy falai ke­
nyeret összezáruló ajkához és csak 
kegyelemből ásnak neki Art a vá­
lyog falak ■ kőkeresztes temetőjében.

Az aratók csapata tovább len­
dült. Jócsik megkapta a kasza 
nyelét. Keze suta, vak mozdulat­
tal tapogatózott a fenökő .körül, 
mintha csak azért állott volna 
meg, azért eresztette előre "ölé 
nyes, öreg rókaszemmel a többie­
ket, hogy kifeni pengével néhány 
suhintással utolérje a gőzös fia­
talokat.

Kamarás óvatosan, lassan elébe 
suhintott, egyszerre elkapva a hát­
ramaradt búzarendet. Beletekintett 
a másik arcába és szemében 
riadt kifejezés látszott,

— Pihenj le, pajtás... — csú­
szott ki ajkán,

Jócsik nyíló ajkáról nehézkesen 
hullott a lihegés.

— Bírom én... — morogta. 
Mozdulatlan, rövid napégette szem- 
pilláin a búzarozsda sárgásbarna 
pihéi ültek, — Bírom én.., estig..,

A szavak mögött valami tUJcos 
értelem csendült.., Alakján át- 

I hullámzott a végső erőfeszítés len- 
I diilete. A görbe penge belesuhant 
a búzarendbe, amely már erősen 

í bcöblösödött az aratók sorába. 
i Nyugaton a mp izzó fáklyája 
í akkor érte a búzatengert és az ad- I kap# r«pß«i\f ty&P egvgsgrre a

magasba csaptak, a gabonaföld 
szélén, a kaszálók minden szála 
mély, rőt színben izzott.
; — Talán vacsoráznánk... —-
kiáltott egy asszony.

Néhány kar lelassult... Néhány 
váll elernyedt, néhány derék körül 
fölörvénylett a robot utáni sajgás 
csontot emésztő fájdalma.

A távolban elhalkult a gép zör­
gése. Kamarás vállára vetette a 
kaszát, lassan, óvatosan megfor­
dult és majdnem suttogva mondta:

— Hát azért csak bírtad, pajtás!
A. szürke, alacsony, ráncosnya­

kú ember mereven nézett az al­
kony kihúnyő lángjába. Ajka szo­
rosan zárult. Arcán furcsán keve­
redett a búzarozsda, a por és a 
verejték. Kamarás ösztönös szo­
rongással sandított rá.

— Fölgyütt ám a csillag is...
— mondta hangosabban.

Az emberek hallgatva szeddőz- 
ködtek. Itt-ott egy-egy szitok hor­
kant. Az asszonyok merev ujjaiból 
majd kicsúszott a kancsó cserép- 
füle.

— Föl ám... de nem nekünk..,
— Jócsik hangja szokatlanul mély, 
zengő volt... ~~ Mondtam én, 
hogy bírom estig. — Megfordult 
és a búzakeresztek felé indult. A 
többiek kusza csapattal, mint vert 
sereg, indultak oda, ahol mint pa­
rázshalmaz nyúlt el a gát és vér 
lyogkunyhók hevertek az izzó fel­
legek alatt, mint göröngyök a kir 
hűlő tűzhelyen.

ügy feküdt a búzakévén csende­
sen, mint a régi mesék hősei az 
aranypajzsokbői rakott máglyán. 
Arcán csillag szülte, harmatot keltő 
árpyak siklottak.

al-A távolban utolsót lobbant a. 
kong roppant máglyája ...

„Itt alszom, megőrzőm a kör ősz- 
töket ...“ — suhant ajkárt, a szó, 
amikor kivált a falu felé indulók 
csoportjából. A másnapi ebédért 
kény er es pajtását küldte a vályog 
kunyhóba és lefeküdt a kévéből 
rakott ágyra. Az akácsor felöl, 
mint kékes fdleg, kelt az éjszaka 
homálya, Fent fellobbanlak a csil­
lagok. Lent világossárga, lassan- 
lassan tompuló ezüstszínbe fakul­
va világított a széles tarló.
- A félhold görbén csillogva úgy 
hevert a végtelen égen, mint rop­
pant, fekete fellegszekérről lehul­
lott kéve.

A nyár ezer tompaszínü, forró 
álma kelt a szeles tarlón. 4 tücsö­
kök hullámzó, vibráló, néha élte­
sen, néha trillázva fölcsapódó dala 
úgy hagzott a kéveágyon heverő, 
piszkosgatyús, inaslábú ember kö­
rül, mint elmúlást hirdető és mégis 
Ujjongó dal, amely érchúros szer­
számokon szól meg az élet szilaj 
keservéről, a győzelem mámorá­
ról, a halál csodás, hűvös nyugal­
máról.

A lehunyt szemhéjjak között 
csittagfény sziíremlett.

A homlokán hűvös érintés sik­
lott ...

ügy érezte, hogy a vörös, sárga, 
inakat feszítő, izmokot őrlő, irgal­
matlan élete lassan-!ásson, mint a 
rögből emelkedő köd száll ki hor­
padó melléből, de mégsem érezte 
az elmúlás félelmét, csak az inas 
lábakon bizsergett hűvös, halkuló 
bizsergéssel valami inger, mintha a

talicskát nyikorgató utak hívták 
Volna a messzi, ködlepte távolba 
azt, aki egy életen át, sodródott a 
nagy síkságon.

Kihunyt a nagy, tüzes alkony, 
kiégett a forró nap.

Végétért a végfelen poros út és 
nagy-nagy hűvös éjszaka tárta 
szét felette harmatot kuliajtó, 
csillaggyujtó karjait. ■

Nem érezte, amikor egy döngő- 
hangú bogár szállott la mozdulat­
lan homlokára. Nem hallotta mezei 
egerek zörgését a búzakeresztek 
négyes kevérakása között, a sü­
nök fújó törtetését, a távolban 
fűlő kóbor, névtelen állatnak tar­
lón susogó léptét, az akácos felől 
jött szélesszárnyú, alacsonyan 
szálló madár egeretriasztó rikkan- 
tását ...

Rajnainélküli, álomtalan álmok 
borultak kihunyt szemére. Hold- 
ezüstös ráncokká gyíírődött cson­
tos mellén az aratásnyütten, asz- 
szonykéz sosemosta ing, Ezüst- 
lepel boridt kinyúló alakjára és a 
búzakévék halmazához támasztott 
kasza görbén hajló pengéje olyan 
volt, mint sárkánynyélű harci 
zászló a magányos harcban elesett 
vitézek sírján.

A távolban, messze-mesze fur­
csán élesen, utolsót lobbant a rég 
kihunyt alkony. Az esthajnal csil­
lagról fény porzott. Magányos, fe­
kete, szegletes, ércesen súlyos 
fellegszekérről újra lehullott a 
hold begörbült kévéje és a kasza­
pengéről, mint ezüsthegedű húrjá­
ról, a hangtalan nyárdallam, tom­
pa szikrák hullottak a kévéken el­
nyúló kubikos fítgrrfui'Mlan arcába.
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[Hétzült

,,a kereskedelem- és 
JÓnth4°etügvi miniszter a debre- 

Bzöyci‘;re»kedelmi és iparkamara 
c.enl JvL . tervet.

Több, mint ötven nyereménylérgy 
érkezett eddig a „Néplap" sorsoláséra

ce°i szabályzatának. tervét,
válaszw» 94. száma rószle-
A htvato ■ n „.„^eletet a tagok 
tesem

névjegyzékéről, 
jogosult-*^ me2határozza a va-
Részletesen } y Debrecent,
la?z at eS és a kamara egész 
'nmt( ** mint második választási 
területet, belül három alkür-
körzetei- v választás napját a 

'ie‘-T- T/r az Iparügyi miniszterrel 
Dlin!fM«en állapítja meg és azt egyirnaP!°alelőbb a Magyar Köz­
ein A rendelet
Ionj be ^aragrftfusból áll és áp-
rälf23-án írta alá a miniszter.

------ o-------

Zászlót szentelt 
a Wolaffka-telepen 

hz HNüSz

Fűszer és Gyarmatáru Rt. 1 pipe- j 
rekészletet, Tiszántúli Textilház i 
1 férfiinget, Fűszer-kereskedők ’

és

Ritkán fordul elő, hogy egy ak­
ció olyan nagy közönségsikert

A Mva«w= '"rreRdei6tet a tagok *fa^on, mint lapunk sorsolási .. ........ ----------------- -----------
tesen kozn . .i választók akciója. Mióta előszűr megírtuk,1 Szövetkezete 1 doboz desszertet 
MiiiuáróU <>?%-“ I hogy a „Néplap“ kerékpárt és

férfiöltönyt sorsol ki előfizetői és 
olvasói között, a debreceni közön­
ség körében állandó érdeklődés 
van az akció iránt és a debreceni 
cégek egymásután

t Mazyar Nők Demokratikus 
Szövcisíge zászlót szentelt a Wo- 
iaffka-t®*1®?®11' zásislóanjai tisz­
tet dr. Juhász Nagy Sándomé, az 
MNDSz debreceiS elnöke tóívötfe 
be a »ászlót Kovács József lel­
kész áldotta meg, hogy adatta a 
fe’ekwáti szeretet jegyében min­
den társadalmi réteg asszonyai 
eretlménves munkát végezhessenek, 
majd Szabó Istvánná, Szilágyi Mi- 
bályné és Fekete Andxásné szala­
got" kötöttek a zászlóra. #

Ezután Balogh Elemér, a Kom­
munista Párt helyű titkára köszöu- 

Qz egybegyűlteket, majd ®a- 
j-,}gh Jánosné elnök-nő beszélt a 
t. ndégrkhez. Később táncok, sza- 

„Valók, énekszámok és egyí'eK-o- 
r ásos színdarabok szórakoztatták 
K résztvevőket.

Végül Fazekas Jőzsefnó és Haji!;: 
Póza a központi vezetőség részé­
ről, Villa Erzsébet pedig a MaDISz 
levében kívántak további jó mun- 
Kát a Wo!affka-telepi MNDSz lel­
kes asszonyainak.

-~o~- ~0 jelentik be,
hogy egy-egy nyereménytárgy 
megajánlásával ők is hozzá kí­
vánnak járulni a sikerhez.

Ezideiy ötvenkilenc kisebb- 
nagyobb nyeremény tárgy áll ren­
delkezésünkre, melyet 'kisorsolunk 
olvasóink között. A nyeremények 
közül kiemelkedik a lap ajándéka, 
1 férfikerékpár és 1 gyapjú férfi­
öltöny. A Hajdúsági Konzervgyár 
1 láda gyümölcsízt, a Hungária 
üzemfelszerelés! Rt. 1 pár korcso­
lyát és 2 darab ásót, Kaezanyitzky 
Endre egy 6 személyes gyümöl­
csös étkészletet, Langer és Katz
1 zsírosbüdönt, Lichtmahn Ervin
2 darab háztartási csomagot, Csil­
lag-könyvkereskedés 1 töltőtollat,

2 darab könyvet, a „Szabadság 
könyvesbolt 2 értékes könyvet, 
Hajdú Jenő 2 csomag Hajdúleu- 
mot, Vágó Sándor 1 nadrágot, 
Gábor és Vámos 2 nyakkendőt-, 
Werner Sándor 1 sapkát, Deményi 
Mihály egy szoknyára való anya­
got, Frank Imre. 1 nyakkendőt, 
a MUKETÁR 4 komplett zseblám­
pát, Grünmann könyvkereskedés 
1 csavarírónt, a Rex-gyár 5 darab 
tégelye* borotvaszappant, az 11- 
latszerészek Szakosztálya 10, Fa­
zekas, Somogyi és Fogoly 6 darab 
pipereszappant, Varga Rezső 1 
kérékpártömlŐt, Gulyás Sándor. 6 

I pár gyermekzoknit, Cserép Sán- 
; dor 1 színházi látcsövet, Adorján 
I László G bakelittárgyat, Gulyás 
1 Ferenc 1 kőpalaokot, Bleich Béla 
t férfiinget, Berger Zsigmond 6 
darab kávéscsészét tányérral, 

László 1 kerámia dísz-Dick|r

hamutálcát, a Polgári Éterem 1 
üveg szilvóriumot,' Baráth Gábor 
1 férfikalapot, Szentesi Ferenc ,3 
pár zoknit és 3 zsebkendőt, Szi­
lágyi Lajos 1 gobelinkép ct 6 
matring pamuttal. Dalmi kalapos 
10 utalványt kaiaptisztításhoz, 
Szabó Zsigmond pedig 1 kerék­
párbelsőt adományozott a sorso­
lás céljaira. .

A megajánlások még nem feje­
ződtek be, de már ebből is lát­
ható, hogy a „Néplap“ kezdemé­
nyezése komoly társadalmi meg­
mozdulássá vált. Az időközben 
beérkezett újabb nyereményekről 
lapunkban, mindenkor beszámo­
lunk a közönségnek.

1 Lapunk utcai árusításra kiadott 
■ példányaiban az 1. oldal jobb 
1 felső sarkában mindennap rajta 
i van az összegyüjtendő _ nyere­
ményszelvény. Az előfizetőink szá 

' mára küldött példányokban a 
szelvény nincs benne, mert az ő 
résztvételük a sorsolásban az elő­
fizetési nyugtával biztosítva van.

STADION ES BOR
’Az elejin nem tudom kezdeni, Hiszen jónak jó volna., es az lesz 

mert az sok dolog miatt lehe- majd az igazi, ha odalenn is sok- 
tetlan. ezren fognak szerepelni, de as.

Vagy tán látott már valaki amit a biciklisekről meg a súly­
olyan mutatványost, aki kiáll a emelőkről, meg a többiektől gon- 
nagykösönség élé, aztán ott min- dúltam, azzal baj van- Haj van, 
denki szemeláttára kezdi megtu- mert senki sem köszönhet mas­
nidat a különböző kunsztokat meg fajta kalappal, _ csak olyannal, 
miegymást? Na ugy-e senki sem amilyen van neki. Utovégre is, ki 
látott! Mi tagadás, én sem láttam, mondta azt, hogy ■ mindenkinek 
Még cifrábbat is tudnék mondani, 
pl.: Hirdetnék egy nagy hangver­
senyt, fellép ez és ez a hegedűmű­
vész. Tódul a közönség, a sok 
frakkos ember, páválkodó kisasz-, 
szony stb. Várnak. Egyszerre csak 
előjön egy fiatalember, szép hege­
dűvel a hóna alatt. Megáll a kot-\ 
faállvány előtt és elkezdi próbál- j 
gatni, vájjon tudna-e hegedülni

Kitünően sikerült 
a magánalkalmazottak

májusi estje
A líagánalkahro&zottiBli: Szakszer-

ixeete nagysikerű műsor keretében ^ 
ünnepelte a munkásü-nnep előeste-; 
jén május 1-ét. Salgó Árpád (szak. j 
szervezeti elnök maga-sezárnyalású I 
megnyitóbeszédé után Földvári Jó- j 
zeetné ée Lovász Emma kilogsta'-a-, 
nul adták elő a „Kati mindent el. | 
intéz" című tréfát. A Homonnay j 
Ferenc színházi táncmester betanító-j 
sában előadott „Néger táncparódia > 
résztvevői: Czetz Erzsébet, Balajtby j 
Kálmán, Kovács György. Péten j 
József, Szabó Dezső és a nagyo.i j 
ügyes fizólótáncos Gulyás Marika osz­
tatlan sikert arattak, Egerváry Ilona 
dalokat adott elő tiszta, cesngéaü 
hangon, átérzett előadásban. Kátkai 
Andor ée Kovács György egy tréfát 
a műkedvelői keretet jóval túlhaladó 
tehetséggel, állandó derültség kö­
zepette játezottak. Az előadón kioa. 
t-atió eseménye Polgár Gyula szeizöl ] 
avatása volt, kinek „Vörösbegy" cí­
mű egyfelvouásoa kor-játékát adtál, 
elő. A meglepő verseléseel megírt és 
a mai idők jeliemének megfele.ő 
színdarab mély hatást keltett. Maga 
a szerző közreműködésével előanott 

e-indarab miden szereplője kií’ogflcta- 
lan ábrázolást és alakítást nyújtott 
és mind részesei voltak a nagy -r" 
kernelr. Takács íjászló ötletesen kon­
ferált. Zongorán kisért az előnyösen 
ismert Somlai Gusztáv.

A Csolcon-ai-színbáz két gyermek-
primadonnája, Orosz Marika és Panp 
Hajnalka mint mindig, most is sajos 
ovációban részesültek.

A «iker oly nagy volt, hogy pün­
kösdkor az előadást matiné kereté, 
ben a Osokonai.geinházban megis­
métlik. »

Honnan tudna? Hiszen még sósa 
volt hegedű a kezében!

A többit tessék hozzáképzelni.
Ezért nem kezdhetem én sem 

élőiről a délutáni események elme­
sélését.

Szép is lett volna, ha a Stadion­
ban pl. a honvédzenekar akkor 
próbálta volna ki, hogy vájjon el 
tudja-e a Himnuszt látszani; ha 
Szabó Kálmán polgármester úr 
akkor kezdett volna gondolkozni súly.e7iielőbajnoknak, vagy ököl- 
nvnn hogy vájjon tud-e meg- vivő-csodának kell lennie azért,azon, hogy vájjon tud-e 
nyitó beszédet mondani; Tóth La­
jos, a nagy tornászbajnok akkor 
látott volna életében először kor­
látot stb.

Szerencsére nem így volt.
Hosszú és fáradságos munka 

előzte meg a délutáni nagy sport- 
ünnepélyt. Különben nem is sike­
rülhetett volna. Mindenért meg 
kell dolgozni, ezért is meg kellett, 
méghozzá becsülettel.

mert ilyen is van egynéhány ezen 
a földiekén? Nem mondta ezt 
senki. Ráadásul — régi törvény 

egy ember mindent nem csinál­
hat. Ezt még én is. tudom, jóllehet 
a múlt héten városunk egyik na­
pilapja éppen vélem kapcsolatban 
példálózott holmi két nyeregről.

Tudom bizony — nyugodjanak 
meg a felkorbácsolt kedélyek

dezűkkel és azért, mert ünnep 
vélt.

Ezek a gondolatok a Stadionon 
kívül jutottak eszembe.

Meg lehetne úgyis csinálni, hogy 
hallgatnék arról, ami az erdő fai 
alatt, zeneszó mellett történt. 
Mondhatnám azt, hogy ez bizony 
kényes kérdés, kerüljük hát él.

A hazug, ólszemérmes, álhumá­
nus kispolgári félistenek és fedd­
hetetlenek magatartása ez; úgy 
vélem, mondanom sem kell. ük 
azok, akik május elsejével kap­
csolatban vagy megvetően nyilat­
koznak erről a kérdésről; a bor- 
ivdst a munkásság és a demokrá­
cia rossz pontjaként fájják fel. 
Persze, csak egymásközt pusino- 
rogva. A jobbik eset az, amikor 
azt mondják: „Hallgassunk er­
ről!“

Hát ne hallgassunk!
Május elseje ünnep. Ez tagad­

hatatlan. Méghozzá örömünnep: a 
becsületesen dolgozók _ ünnepe. 
Különösén az most, amikor végre 
szabadon dolgozhatnak önmaguk 
és mindnyájunk jólétéért. Gondol­
junk csak rá, mi volt pl. 1944 
május elsején. Gondoljanak csak 
erre a homlokráncoló ál-moralis- 

' tűk is.

A közteher 
csökkentését kéri 

az iparosság
Gcsz.leai Jenő, az IPOK minis«* 

ieri biztosa a • ttözmui :■ avátteűg 
rendeletnek az' iparosságra nézve 
sérelmes része visszavonását kérte.- 
Kiemelte, hogy az iparosság már 
hosszú idő óta kéri ennek it ren­
delkezésnek módosítását s 8 írnak 
ellenére, hogy már több ízben 
megismételték « kérést, eddig tel­
jesen eredménytelen maradt min­
den ilyen irányú lépés. Méltányta­
lan a- rendeletnek az a része, hogy 
a 'kézműves iparosság a szabad 
pá-jyán működő orvosokkal és ügy­
védekkel van egy kategóriában.

Azon az IPOK-nap011, ahol ezek 
elhangzottak, szú bak erűit még a 
kisiparosság. szociális terheinek 
rendkívüli nagysága és javasolták, 
hogy az OTI kere tén belül egy 
kiegyenlítő alapot állítsanak fel, 
amelynek terhére az iparban fog- 
laikoz atott segédek végkielégítése 
történnék. Ugyancsak Hí követel­
ték, hogy a lő idill ü vc-]ésü gyi mi­
niszter a borona megrendeléséből 
a kisiparosoknak is1 juttasson. 
A felvetett kérdésekre válaszolva 
Bán Antal iparügyi miniszter be­
jelentette, hogy a kisipari hitelek 
folyósítása kviciesen megindul.

I Megnyílik a képzőművészeti 
szabadiskolo

Debrecen váróé Szabadművelődési 
felügyelői hivatalának képzőművészeti, 
szabadiskolája május 5-én incgnyi* 
HU.

Tantárgyak: 'alakrajz, grafikai cl. 
járások, művészettörténet, művelődés­
történet, lakásberendezés,' általános 
esztétika és szemináriumok.

A azabadiskolára korra, nem 0 ée 
előképzettségre való tekintet nélkül, 
bárki jelentkezhet.

Először, mikor a kerékpárosok nagyon régen tudóin. Talán régeb- 
vonultak fel, olyan nagy irigység yeH^ mint gondolják. Ugyanúgy, 
*—" "7* m/jr* íe nom «""»vote én tudom) mi,lt ahogy mindenki el-\

dönthette május elsejének dél-; 
útónján, hogy szertornászni való-e j 
inkább, vagy pedig behemót sú-

HiiatiUsik Ie$eics6bban
SCH1DEK és FRIORIK

eéeészmirnökök. KéVr.alem-ut» 4,

lyuk emelgetésére.
'• Viszont nem erről van szó, ha- 

I nem arról, hogy a sportbemutató 
! szép volt és érdekes volt. Már 
! azért is, meri dolgozók csinálták 
' dolgozóknak. Még nem volt egé­
szen tömegsportnak nevezhető, de

fogott el: Miért is nem vagyok én 
kerékpárversenyző? Aztán jöttek 
a súlyemelők. „Hű, ha én ilyen 
istentelen korongokat emelgethet­
nék egyszer?" De ez még mnd 
semmi!

Soron következett a Duczy ta- 
nUónőkópző. Sok lány, tarka ru­
hában és szólt a nóta is:

„A malomnak nincsen köve, 
mégis lisztet jár
mégis lisztet jár... szén í,/,u/v —, —

és az a sok leány, valahány csak mimien jel megvan arra, hogy 
volt, az mind táncolt a gyepen. nemokára mi is csinálhatunk eg%| 
Szép volt, jó volt. „Szépség, vagy If júság ünnepet

Ekkor meg Dóczista szerettem van a fiatalságunk, itt vannau 
volna lenni' az irigység miatt. a yyünő mesterek, itt van a nagy 
Persze, a tornászokról ne is szól- lelkesedés, itt van a szép ola­
junk egyetlen szót sem. Olyan y\on... Mi kell még? 
léghengerek, „flikk-flalckok'% meg * * *
fene tudja, mi f Chesterton ír valahol arról, hogyfényveszto dolgok tettek mggyé a a társadab
szegény magamfajta közönséges ^Ln, ahot az emberek bánatuk- 
nézőt. . bm isznak, ahol „orvosságnak“

— Nem jól van ez így! ~ mór hns~1l(íliák a „szent szőlovesszo 
gok magamban —, csak ul a« De Krisztusra is hivat-
'ember, oszt irigykedik. Kern jobb nevezetes bib-
volna, ha ők feljönnének ide jé- kjj a « a ,úimt is

- y#,-ígag S í ÜST -Hol««, mm mm.

Á növényvilág és az etnbei
A Népszerű Főiskolai Tanfolya­

mon dr. Soó Rezső egyetemi tanár 
tartott előadást „A növényvilág 
szerepe az emberiség történetében 
és jelenkori kultúrájában“ címmé']. 
A növény már az ősember idejétől 
kezdve nagy szerepet játszott az 
ember gondolatvilágában. Elég, ha 
a görög istenek kedvenc fáira és 
virágaira gondolunk, de minden 
nép mithologiája számos istennek 
szentelő és tiszteit fát, bokrot vagy 
virágot ismer. Az emberiség mai 
kultúrájában más szerepe van a 
növénynek Már nem tulajdonítunk 
varázserőt nekik, de viszont joggal 
feltehetjük a kérdést, mi lenne 
belőlünk a növények nélkül, ami­
kor a legfontosabb táplálékaink, 
élvezeti cikkeink, illatszereink, fes­
tékeink, a papír, a gyógyszerek 
egyrésze növény eredetű. Ma a 
modern ember csak a hasznot 
látja meg a növényvilágban és lé­
lekben egy kissé cltávolodolt étele 
eme hűséges bekerctezöjétőt. A 
növénytan egy kevesek állal mű­
veit külön tudományág fett: de a 
növényvilág szeretető legyen mégis 
mindnyájunké.

zönek, mi 
csak vagyunk

A rajzokat Tamás Ervin UősziíeUe.

Csodálkoznak, hogy a dolgozók 
örülnek? Csodálkoznak, hogy rá­
adásul még bort is isznak örö­
mükben?

Én csak annyit mondok: gon­
doljanak a kánai mennyegző 
Krisztusára, aki bizony nem iri­
gyelte a bort az örvendezőktől, 
sót...! De ha egy angolnak job­
ban hisznek] mint Krisztusnak, 
hát olvassák el Chestertont,

Nem kényes kérdés ez! De­
hogyis kényes! Nyílt és emberi 
kérdésről van szó.

Csak nem kell feltétlenül ké­
részig énebbnek lenni Krisztusnál. 
S akkor talán ők is együtt tudnak 

\ majd örvendezni az örvendezőkkel

■ helyükre!
ÍJUl I CO --- --

I vxprt wmtt örvendezett az orvén- ASZTALOS SÁNDOR

Hazai és küifö3di

kerékpárok
réssietie is

Alkatrészek
Kerék párgy mik

Katz, Piac-«. 80.

Ne dobja el ócska kalapját
Olcsón újiú alakítja

KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG 

SZÉCHÉNYI-UTCA 7.
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VÁLASZOLUNK
•Bammmaam

POP,SAY noon.
luk, Kí>-éaAHe$ hlvsn kérdósairs Isvól 
ben fogunk válaszolni,

BGY PAETOKKIVÜM. Azon ted. 
jiik a választ hosszú éa úgy látjuk, 
tárgyilagos levelére, hogy ha w két 
pártnap kö-zti különbséget felmeri, 
nem sokáig marad a pártonkívüliek
— nem minden számítástól mentes
— táborában. Első kérdésére a vá' 
is ezt, az MKP szeptemberi kougresz1 
snisa adja meg, ahol- a terv felvető­
dött cs Gcrö Ernőt bízták meg 
tervek elkészítését kidolgozó bizottság 
megszervezésével. Ugyanaz év de, 
cemberében nyomtatásban megjelent 
a részletesen kidolgozott 5 évee gaz. 
dasági terv. Hol voltak akkor mé; 
többi pártok ezen a téren, arra Ön 
választ tud adni. Ami a második és 
harmadik kérdését, a nagygyűlés 
szónokát és felszólalóit illeti, elé 
annyit tudni, hogy mindenki arról 
beszél, amit ezeret és arról hallgat, 
amit nem kíván. Végül utolsó kérdé­
sére a felelet az. hogy egyesekben 
nagyobb a, kommunisták elleni gyű­
lölet., mint az osztályöntudat. Bár 
lassú a folyamat, de törvényszerűen 
az következik be, amit ön is tapasz, 
tslt, hogy a saját tagjaik is meg. 
botránkoznak. Ez pedig nem gyengí­
ti, hanem erősíti az igazi baloldalt.

R, M. BEkLECELÓ! U.tfiAZOA. L»_ 
vele késein érkezett ahhoz, hogy a do. 
log végére járjunk. Tisztázni fogjuk 
a< !. fokú közigazgatási hatóságnál 
az ön bejelentése alapján a tényeket 
és a lövó vasárnapi számunkban 
rév lefts választ adunk;

,, POÉTA", HAJDÚBÖSZÖRMÉNY, 
Verseinél főleg az a legnagyobb baj, 
hogy nem eredetiek. Már maguk a 
vers tárgyai ití ezrkezor agyoncsépelt, 
t-émág, (, Holfónybcn'", „Hogyha né­
kem száz forintom volna", „Sfuskát. 
lie ablak"). A fő Hiba azonban még­
sem ez, hanem az, hogy nincs egyet­
len eredeti, egyéni gondolata; közhely, 
számba. menő sablonok, értelmetlen, 
sántító rímeafrangok, bzéteoő és igen 
sokszor érthetetlen mondat szerkeszté­
sek teszik használhatatlanná „ver­
teit", melyeknek édea.kevée köze van 
a költészethez, A novellaíráshoz már 
némileg több tehetsége van. ..Apóka" 
cimíi novellájában vannak egyes rész­
letek. amelyek egészen jók. Az egész 
novella azonban teljesen szétesik, s 
minden - rendszer nélkül egymásmellé

Levelét megkap, hányt kis epizódok tömkelegéi, mjtaf
ja, A kert- részletes „útmutatást" kü 
lenben levélben adtuk postára. .

D, E., DEBRECEN, HATVAN-UTCA 
1, Debrecenben is okvetlenül sor fog 
kerülni rá, 2. A miskolci kereskedelmi 
és iparkamara választási szabályza­
tait ttrtalmazó 12.500—1047. évi K 
Sz, M, számú rendelet az április 20 
hív. lapban már napvilágot látott 
3, Nincs semmi akadálya, de csak 
magánnyomozás útján, saját költségén 
lehetséges.

SZERZŐDÉSES BÉRLŐ. Keni elé; 
pontos a közölt tényállás. Más 
helyzet ugyanis ha a házigazdának 
szabad rendelkezése van a ház felett, 
s akkor lg máé, ha ezt a kérdést, “za- 
bályobó rendelet ezerint köteles 
lakbért megszabni. Azonban még sza­
bad rendelkezés esetén sem állapíthat 
ja mog a tulajdonos teljesen önké­
nyesen a lakbért, mert lia tulmagasan 
aránytalan árat szab, nyugodtan be­
perelheti. Keresse fel dr. - Hegedűs 
ügyvédet, 8 as .utca 4. szám alatt,, s 
konkrét felvilágosítást tud adni, 

„KÜLTELKI KISIPAROS.“ Meg­
rendültén olvastuk levelét.. S bár­
mennyire súlyosak jelenlegi viszonyai, 
indokolatlanul magas az adó és olvl, 
sclbetetleiinek látszik az inas után 
fizetendő szociális teher, ha ez ennyi 
nélkülözés után elvtársunkat a föld 
ho,.vágná, később masa bánná meg 
leginkább. Ezért véleményünk szerint 
egy kis törelcmmo! kell még lennie, 
amíg ez a pénzszűke megszűnik és ».? 
iparosok is nagyobb támogatásban ré­
szesülnek, Ha ennek ellenére úgy lát. 
Ja, hogy kitartása már nincs hozzá 
keresse fel pártunknál Csmíl Mihály 
elvtársat, aki további ügyeiben talé- 
kortatá'ssa! fogja segíteni,

KENDEREST GÉZ,A, B A.TCjS T-ZS-JI- 
LINSZKT.UTCA 4-6. Dovelét megkap­
tuk ég annak egy részével egyetér­
tünk. De rá kell mutatnunk arra iá 
hogy a háztulajdonosoknak a befehle, 
lések, ha, azonnal nem 1«, de később 
minden bizonnyal megtérülnek. S ha, 
voltak to olyanok a kisemberek kö­
zül, akik a, gazdátlanul hagyott há. 
zakból valamit elvittek, a u-a.gy - több­
ség ezzel sohasem értett'egyet.- Ha pe, 
dig mérlegre tesszük, hogy liét és fél­
évvel a felszabadulás után kinek vau 
több: a lakónak, vagy a háztubjdo. 
notsnak, akkor azt hiszem, Ön . is 

yétért velünk.

KÖNYVEK
iIOH I! MERSEY? HIROSIMA 

(Dante Kiadás)

Hirosimát, » körülbelül 240.Q00 la 
kö3Ü japán várost, szemelték ki a ja. 
pánok a szövetségesek partraszállása 
esetén az eMenállád központjának. A 
ezdveta? gépek megtudták ezt éd a z 
ekö atombombát Hirosimára dŐbták 
le. A robbanás, az utána következő 
tűzvész éá a radioaktiv it áti folytán 
fellépő betegségek 100 000 embert 
pusztítottak el.

Hf.ioey ötlete ezorencsée. Hac békés, 
munkáját végző életben maradt 
ember további eoreának alakulásá­
ban iparkodik megmutatni az atom­
bomba borzalma^' pusztítását, amely# 
tgy „zajtalan villanással** kezdődik. 
A illlanácit szörnyű erejű robbanás 
követi. Nálunk nem éppen ismeret. 
Jen jelenetek sorakoznak egymáti, 
után a robbanást követő tűzvészben. 
A könyvből kiderül, hogy csúnya do­
log a bombázás. Ezt tudjuk, tapasz­
taltuk. Nem lep meg minket az atom. 
bomba nagyobb hatása sem, könnyén 
elképzelhetjük. l)o• igenis meglep, 
hogy John Horsey amerikai létére 
az egész könyvet nem a rombolásnak 
és pusztulásnak kiszolgáltatott em. 
bvr, hanem a. japánok fölötti sajnál­
kozással írja meg.. Erre pedig nincs 
tizüktiég, mert bizonyos, hogy a ja­
pánok háborús agressziójukkal' hoz. 
-'áj árultak az atombomba létrehozd „ 
sához s hi^ rajtuk múlik, ok is lel— 
kii-merctfurdalád nélkül felhasznál­
ják. Azok a japán lányok, akik a 
rájuk dőlt kerítés dúlya alatt a csá- 
tzárb dicsőítő nemzeti himnusz ének. 
K'eo közben haltak meg, bünösebbek, 
mint az atombomba feihatiználói.

Természetesen borzalmas dolog az 
atombomba, ebben igaza van a könyv 
írójának. Borzalmas dolog még ak­
kor is, ha ledobása és robbanása a 
haladást és az" emberisé« érdekét •

d gr, _

í » ®£LP Lft.KOpA.LMA
Ilyen címmel jelent meg a debre­

ceni Magyar.Eomán Táreaeág kiadá, 
eában legújabb román népben ad a, 
gyűjteményünk. Bevezető tanulmá. 
ny ába-n Lükő' Gábor hatalmas táv. 
latban mutatja be, hogy közös kin­
csünk ezek a, baladálr,. mert.- egyrészt 
Ady költészetében iti fellelhetők 
ugyanazok a jelképek. (Nap, Hold, 
Szél), másrészt minden’ valószínŰségr 
gél ilyen lehetett nyomáveszett 
gyár mítoszunk. Komjáthy István 
megoldotta a fordítás ez in to lehetet, 
ion problémáját, mert új kpltöi for­
mat tol ált számára ég remek ötvö­
zetét népnyelvünknek -ée irodai mi 
nyelvünknek. Pósafalvi Ietoán lino, 
leu metszetei kiegésztítik a könyv <?gy_ 
íéged hangulatát. Ttitkán találkozik 
költő, művész, tudóé ilyen együttérző 
(iéazhangban, 3 ez csak úgy volt. 
kényezer, hogy ne nem kényszer, se 
nem rejtett tendencia, hanem cgyee- 
egycdül a román nép megbecsülése 
és ezer etc te vezette őket s annak a 
tudata, hogy közeledésünk megmara- 
dáfíunk feltétele. Debrecen nagyobb 
és szebb ajándékkal nem is járulha, 
tott volna hozzá a Budapeätpn most 
kezdődő magyar.román barátéig ün-
licpv'sfiic-. t< Ae

N yitólel tár át

Forintmérlegét
elkészíti a

Könyvelési szakiroda
Vöi'b’smatlj-u, 24, icicin»* t ! 7

SZÍNHÁZ
A eSOKONAI-SZINHÁZ MŰSORA
Vasárnap délután éa ette: 1J8I ia 

főhadnagy.
Hétfő: Mária föliadnagy,

KAMARA SZÍNHÁZ 
Vasárnap: Koncert,

SPORT

Á színész

A demokrácia minden dolgozó 
részére biztosítani kívánja 
emberi jogosat- .A színház dol­
gozói valójában* megvetett- páriá 
voltak a mu.lt társadalmának 
A ma színészei nagyreszt nié 
nem ébredtek öntudatra, éppen 
a debreceni színház színészei 
mulatták meg elsőnek az ország 
vidéki színészei közül, hogy 
me geriet lék az új időket- Nagy­
részük már öntudatra ébredi, 
ismeri jogait és kötelességé 
átérti elhivatottságát. Az alább 
kis cikk a Csökön,ai-színhá
egyik művészének áJMáspontj 
hirdeti és boncolja a színész 
helyzetét a múltban, jelenben 
és jövőben.

A színész a múltban nem tartó 
zott semmiféle társadalmi osztály 
hoz sent, azon egyszerű okból, 
mert nem vették be. Az egyszerű 
embernek „vándorkomédiás“ 
űgynevemett „jötársaságnak“ ripacs 
volt- Még a különben megértő ezii, 
lök is megtagadták gyermekeiket, 
ha azok a sefatésEl pályát válasz­
tották, Az éjszakai életben ugyan 
szívesen ti tolt vendég, de nappal 
csak futólag köszöntött emberféle 
volt.

Legyünk csak őszinték, s szí 
neszek eok esetbeii meg is érdé, 
méltók helyzetüket, mert csak gj.f. 
«essek voltak és nem művésziek 
(Ti&ztelet a kivételnek,)

A színészi pálya pedig bizopyos 
fokú megszállottságot követel: hi 
válás, amelyhez egész ember kel 
Kizárólag az elmúlt rendszer bi 
bája, hogy ez a' hivatástudat nem 
fejlődhetett ki kellőképpen, Hasd, 
bokra volna Szükség ahhoz, hog 
felsoroljam, mik voltak ették 
hibák.

A jelégben örömmel tapasztal 
juk, hogy törődnek velünk. Érer. 
zük, hogy színésznek lenni, rang és 
bogy várnak főjünk valamit: ez 
erőt és művészi öntudatot Löksö 
nöz.

Tudjuk, hogy az értelmiség él 
csapatihez kel! tartozzunk. Ne 
künk ken utat mutatni a tikri'-a 
művészet felé, amely osztatlanul 
szolgálja az emberiség fejlődését 
és ahhoz, hogy tiszta művészete' 
adhassunk, kialakult világnézetre 
an szükségünk. A színész is tggja 

a közösségnek, gém elefántcsont, 
toronyba besárkósött lény. Közös­
ségben élünk, tehát a közösségért 
kel) dolgoznunk a színpadon éppen 
ügy, mint ahogy teszik a gyárak, 
szántóföldek és íróasztalok dolgo 
«>'• KORMOS LAJOS.

néplapban
ITT Vágja Kll

NÉPLAP flppályázata

Tipszelrény
1947, május 11, 

Beküldési határidő:
1947 május io, déli 12 tii-a,

Olaszorázág—‘Mugyai» 
orezág

Magyar B—Olasz B ..........
DMTE—DKASB .......... !......
Bocskai—Hezoboexlö ..........: ” '
Vosláfl—Kszúlláe .......... ......
P1ÍÁV—Karcag   !....
T fii ved —Doh ;í n igya r .............
Rvndőrscg—DMTE ](. ......... ......
D, Törekv—Dcreéska •"........ ;.....
UszováL—Rustiía .......... .......

DVSC pályán 5 órakor DKASÉ^Postás^ 
előtte ujságíeők-textillíeregkedők

A nemzeti válogatott mérkőzés 
miatt az Nfl I.-ben niucg m-% forduló, 
így a debreceni közönség figyelme az 
amatőrniórkőzések feló fordul. Az 1. o. 
bajnokságban Bárándon játszik a, 
MÁV Bocskai (5:2). Karcagon a DMTE 
(5:3). Kiaujezáláson a DVSC tartalék. 
csapata (2:5), Hajdtiszoboszlón a 
Püspökladányi MÁV (1:4) cb a DVtiU 
pályán a bajnokságban vezető DKASE 
a harmadik helyezett Postás ellen 
küzd a bajnoki pontokért (2:2). A II. 
o. bajnokságban Dohánygyár—DMTE 
]f. (4:2), Rendőrség—DKASE II.- (5:1), 
Tiszafüred—Postás II. (5:1), Hajdxi- 
szovát,—Kábái MTE (2:2) és D. Törelr- 
vée—BUSli II. (4:0) találkozók lesz. 
pelt.

A DVSC pályán a Postás—DKASti 
mérkőzés előtt az újságírók együttese 
játszik a téxtilekoreskedőkkel, a mér. 
kőzés nagy harcot fog hosui.; Braua 
Zsigmondnó Króh Klári vc/cy gs ^ 
női határbírója lesz.

A két csapat östszeáflitáaa & követ­
kező: Újságírók: Pinczcsi (Népszava) 
— Szilágyi (MTI), Horvátit (Delire 
ezen) — Pelkai (Népszava), 8Zj„c.J
(Néplap), Leövey (Népszava) __ ,j-a.
ItiíCB (Népszava), Pálft'y (Debrcczcn1 
Oltványi (Debreczen), Vadaa (Néplap)’ 
Pótia (Néplap). Textilesek: Hegediia _ 
Varga, Szőke — Leituer. Dtményl, 
Bohátka — Gömöri, Braun, Havas, 
Fricdlandcr, Kováce.

Prágai tapasztalataimat a debreceni 
birkózók ja iára szeretném hasznosítani

Némethi Gyula, a DY5C kiváló bi i-kézőja nyilatkQzik a „Néplap' .nak.

Nyolc kitűnő versenyző képviselte a 
mg,gyár (színeket Prágában a birkózó 
Európa-bajnokságon, köztük az egyil 
Némethi, a jöyőévi olimpiai bajnok. 
Ság esélyese. A napokban tért háza 
külföldi útjáról ég most számol be 
ta,pasztáig ta.irol a. . debreceni közön* 
eégnek-'

— Tüdőm, a magyar sporttárzada. 
lom Európa-bajnokságokat várt tő. 
lünk, ós mi csak két, második helye- 
zést «^ereztünk. De liigyje el minden 
ki, hogy mindnyájan tudásunk leg. 
javát nyújtottuk.

. — Első elenfelemet, ai. egyiptomi 
Ham-nt nagy küzdelem ulán, de egé- 
fczen o'rttán vertem és a legjobb for- 
mábán. álltam ki a Szovjet Bjeloy eL 
len. Hatezer ember gyűlt össze a. 
sportcsarnokban ég én úgy éreztem, 
hogy ezen a mérkőzésemen to győz­
tem. A pontozóbirók 2:1 arányban a 
ezovjetvereenyzőt hozták ki győztes­
nek, alti később megnyerte a súlyeso. 
portban a bajnokságot is. A közönség 
erősen tüntetett az ítélet ellen. A kö­
vetkező ellenfelem, a eved Grön'x-rg 
ellen már lelki gátlásokkal küzdöttem 
es megérdemelten vesztettem cl a küz­
delmet. Kiestem.

—— Dicsőséget ugyan nem szerez.

VASÁRNAPI SPORTMŰSOR 
Labdarúgás:

DYSOpálya negyed 4.kor: Újság­
írók—Textilkereskedók. Barátságos.

DVSC-pálya, D órakor: DKASE— 
Poéta«, I. o. bajnoki.

Dohánygyári pálya, lo.kor: Rend­
őrség—DKASE JT. il. o. bajnoki.

Pozsony úti pálya, fél 5-kor: D. Tö­
rekvés—BU.SE II. II. o. bajnoki.

Stadion, B.kor: DMTE II—Dohány, 
gyár. II, o, bajnoki.

DVSti edzöpálya, 9-kor: DVSC ifj 
Eendőreég ifj. Barátságos.

Kosárlabda:
DVßO sportcsarnok, 10-kor: DVgt 
■Ny. MÁV női bajnoki.
DVgO epórtesarnok, 11.kor; Kie-

gazda,—Ny. MÁV férfi bajnoki.
DEAO sportcearnok, 4-kor: Kisga: 

da—Karcagi MTE női bajnoki. 
Kerékpár:

Stadion, S.kor: Kerékpár ég motor­
kerékpár-verseny.

Atlétika:
DEAC-pályán, 4-kor: Kerületi ver. 

Bony.

Megkapta a DKASE a Pavillon lak­
tanya előtti területet pályahasználati 
célokra; Az. érdem Vadas Árpádé, a 
BKASE lelke« intézőjévé.

Ma játsszák le Budapesten a 87. 
magyar- eeztrák labdarúgó mérkő­
zést. A mérkőzésnek a magyar csapat 
az esélyeye, 5:1 arányú győzelmet jó­
solunk.

Győztek a DEAC vívók Miskolcon,
keleti vívókertilet Miskolcon ren. 

dezte meg 1947. évi kerületi tőr egyé- 
6h csapatbajnolyágát. ilészletce 

eredmények: Csapatban első lett: 
DEAO ■ I. (dr, Kruppa, dr. Ungar, 
Si nay, Erhardt), 2. MVSO. 3. DEAC 

4. MVSO B. Egyéniben kerületi

A ü T Ó- 
PQRTAL- 
BUTQ Ff- 
AB LA K- ÜVEG BERGER

Piac-u. 58. 
Telefon: 368

tem, de rendkívül értéke« tapasztala­
tokkal tértem haza. Rádöbbenteni ar­
ra, hogy-a, mi rendszerünk-nem meg 
felelő. Élénk figyelemmel kísértem az 
oroszok munkáját és töltik rengeteget 
elsajátítottam.- Egyébként is ők vol­
tak az Európa-bájnokfiág meglept-té, 
sei. Rendkívül erősek — és amire 
nem Számítottunk, technikásak. Kot. 
kasnál kiválóbb versenyzővel mí-g 
nem találkoztam pályafutásom alatt 
Két hónappal a verseny előtt kózós 
edzőtáborban gyűjtötték óx-zc a, 
h vlm.félszigetre az esélyed versenyző­
ket éa az indulás előtt válogatták ki 
a, legmegfelelőbbeket. Készületien ver- 
senyző nem lépheti át az ország hatá­
rát —- mondotta, Kotkas — ée ez 
meg to látszott a verseny tartama 
alatt. A többi nemzet fiai közül a 
svédek, törökök ég az egyiptomiak 
munkája tetszett még, de az utóbbiak, 
nál azt nehezményeztem, hogy na­
gyon durvák.

— Mindent egybevetve bebizonyoso­
dott, hogy nekünk, magyaroknak xnég 
sok külföldi versenyen szerzett rutin, 
ra van szükségünk, hogy megálljuk 
helyünket a. nagy versenyek küzdel­
meiben.

bajnok Gerevieh (MVSO), 2. Erharde 
(DEAC), -3. dr, Kruppa (DEAC), 4. 
Sinay (DEAC),. 5. Csiszár (MVSO), 6.- 
Kelemen (MVSC), 7. Szabó (DEAC), 3, 
Koncz (MVSC), 9, dr. Ungár (DEAC). 
A női egyéni versenyt Gerevichnó 
(MVSC) nyerte. 2. dr. Szcpnc (DEAC)«. 
5. Nagy (MVSC), — A debreceniek 
szép szerepléséhez nagyban hozzájá­
rult Perenczy Pál vivómoater lelkiiá: 
meretee munkája.

Farkas Ivánnal«, a tragikus körül­
mények között elliunyt kiváló játék­
vezetőnek temetéséről még nem történt 
intczkedcEi.

A héten már megindulnak a $za. 
had-ág ifjúsági bajnokság küzdelmei.

Négy iljúíági játékossal utazik ma 
réggel a DVSC Nyíregyházára, hogy 
az ottani MÁV Egyetértéssel barátéi. 
Sós mérkőzést vívjon. Egykét gólos 
DV60-győzelem várható a mai mér­
kőzésen.

Szilágyi I,, a Debrecenből a Vásár­
hoz felkerült kiváló közcpcsatár lesz 
ma a nagyválogatott tartalékja, A 
B.váloga.tott egyébként Becsben Jal­
szik.

A DVSC ökölvívó szakosztálya érié-
siti I. ré II. csapatát, hogy vasárnap 
délután 2 órakor a pályaudvaron je­
lenjenek meg. A csapat Hujdúliadhaz.. 
ra utazik.

Nagy tervei vannak a DMTE-nek
a »Stadionban rendezendő versenyekkel 
kapcsolatban. Ma délután 5 órakor a 
DMTE rendezésében a DVSC ég DKME 
versenyzői ütköznek meg egymással a 
leketo salakon. A DMTE megalakítja 
megalakítja kerékpár és motorkerék« 
pároe szakosztályát ée a Stadion ban 
korszerű versenypályát épít, A mai 
versenyt népszerű helyárakkal rendc. 
zik, utána DMTE II.—Dohánygyár 11 
o. bajnoki mérkőzés lesz.

íhHíÉ) k
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7 óra 
5 óra 
3 óra 
5 órakor

pártélet
v AKT-NAPOK

4-én, vasárnap: Rokkan t- 
, I ura Márkus László. Rákosi. 

(Sö óra Ménes János. Wolafika- 
.1 óra Weinberger Ernő.

Máius 6-án, k^dvns Vagongyar 
■ ' J Balogh Elemér. Kerckcs- 
3 Ura- "‘ llalgha Ernő. Csapó- 
TJv'ó" Molnár József. Vénkor,

. 1, , „ntc István. Hajnal-utca
6 óra dr pisa Péter. Dohánygyár

Csongrádi Béla. Egyetem a 
Ösz József né. Auguszta 

Faragó Mihály. !• sz. 
BőruCór fel 4 óra Kulcsár Ferenc.
II sz. Bőrgyár 3 óra Kovács And. 

á‘s pikó-bőrgyáZ fél 5 óra Uusck 
József. Kcx-gyár 12 óra Faragó 
Mihály. István-maJOm fél 4 óra 
Faragó Mihály. Forgalom 4 óra 
Vó„ László. Pályafenntartás 3 óra 
Szh’e.vári György. Fűtőház 3 óra 
Oláh Imre. Tűzoltók 1 óra Imre 
József. Törvényszék 6 óra Lantos 
Sándor. Honvédség 3 óra Szurmai 
Béla. Cipőgyár fél 5 óra Pogácsás 
Antal. Megyeháza 3 óra dr. Gaái 
Imre. Villany gyár 3 óra Pinczés 
János. Városháza 5 óra dr. Soltész 
György. Belváros t. 6 óra Fáy Ár­
pád. T. sz. Posta 3. óra Kővári 
László.

Május " én, szerdán: Belváros
III. 6 óra Sinion-Kovács József. 
Belváros II. 6 óra Kovács Pál 
Tégláskert 6 óra Molnár Győző.
II. sz. Posta 6 óra Hajnal Elemér. 
Beudőrség 5 óra Radó István. 
Szabafrágtelep fél 7 őre Faragó 
Mihály.

Május 8-án, csöiörtökön: Belvá­
ros IV. 6 óva ár. Almást látván 
Helyi Vasút 3 óra dr. Kárpáti 
László. .Szabadságnyomda 3 óira 
Vég László. Bútorgyár fél 5 óra 
Gacsárdi Gyula, TexMlgyár 4 óra 
Gaál Lajosné.

Május 9-én, pénteken: Közié 
nie Jő 11 óra Kukk György.

Május 10-én, szombaton: V. V.
1 óra Kővári László. OTT 1 óra 
Újlaki László.

Tartalék: ' Ormós Viktor,, Hegyi 
Mihály, Tóth Mihály, Imre József.

Párté a pt‘lők őszi tő 5-én, hétfőn 
délután 5 órakor, A beosztott ejv 
iár-sak pontosan jelenjenek meg.

A párt alapszervezetci a májú; 
1-re kiadóit transzparenseket, láb 
lákaj és dekorációs anyagokat 
Kossulh-utca 23. szám alá a pro 
pagande.osztályra visszaküldeni sz 
ve »k cd jenek, *

N EP1AP

IDŐ JÓSLÁS: Mérsékelt, átmene­
tileg élénkülő nyugati, északnyu­
gati szél, felhőátvonulások, töhh- 
felé, főleg az ország nyugati és 
északi felében záporesti, zivatar. 
A hőmérséklet kissé csökken.

A földművelésügyi minisztérium 
elengedte a marhalevelek után 
fizetendő kiállítási díjat és ezért 

városi tanács ragaszkodik ahhoz, 
hogy a saját tenyésztésű álllatok- 
ól kiállítandó igazolványokra 50 

fillért szedjen a váró*
Anyák.napi ünnepély. A debreceni 

református egyház általános iskolái­
nak .,Pacsirta‘'-utcai körzete 4_én, 
vasárnap délután 4 órakor a Kossuth 
utcai református templomban anyák, 
napi ünnepélyt rendez. A műsor ára 

forint. Műsor a templomajtónál 
kapható.

LUXUS szandalettok minden színben 
nagy választékban Kon lsek Cipöiizlet
ban. (x)

HÍREK
HÁZASSÁG. Vég László elvi,őrs, 

lapunk belső, munkatársa tegnap 
tartotta esküvőjét Kovács Sárika 
-városi ltisztviselőnővel.

Két új koiléginm nyílik Debre­
cenben. A Magyar Ka]légmnti 
Egyesülőt debreceni Tildyi Zoltán 
és Lorántffy Zsuzsanna kollé­
giumai 6-án, kedden délután 6 órai 
kezdettel ünnepélyesen megnyíl­
nak.

GYERMEK félcipők nagy választék­
ban Kontsek Oipbüzletben. (x)

Az Államj Cyermsktanulmányi Ál­
lomás hétfőn 5 órai kezdettel r 
Kollégium I. em. 17. sz. tanteriné. 
ben Saas István körzeti isk. felügye­
lő „A gyermekhibák és leküzdése" 
címen tart előadást..

A máj inegiretcgedéscitjéJ reggel 
éhgyomorra egy pohár Ferenc Jó 
Stóef kesetü vizet! Kérdezze meg 
orvosát- (x)

OLCSÓ svenpéksaruk Kontsek Cipő 
üzletben. (?)

APRÓHIRDETÉSEKET délután I Az izf. nőegylef folyó hó 4-én, 
6 óráig ve$z fel a kiadóhlvata11 vasárnap délután 3 órakor válasz

Dr. Kardles József, igazságügy* 
minisztériumba be-osztoft törvény­
szék! tanácselnök tegnap lá.oga-
t-ást lett a debvéccni nápiigyészvér
gén és nepbírúsúgon. A tanács­
elnök az ötös tanács egyik tárgya­
lását, melyen Mikó Géza iigve volt 
nap ir em de n, végigh alight la.

Poloskairtód guziinci'n'al: Buczkó 
vegyészmérnök, Rákópzh-u. 25.- (x)

A korszerű kozmetikai készit- 
méjiyek a szepjőt, májfoltot, pa'* 
tanúst s mitesszert h árulás z tás 
nélkül tökéletesen s végi égésen 
meggyógyítják arctápláló regene­
ráló eljutással; kimerítően kész­
séggel tájékoztatja. Földes vegyész­
mérnök s-?@kü *íe{e, Bajcsy*Zsi- 
Imszkv-utca 1. (xi

LIOHTMANN, Dixy, Sclldfor-oipök 
ragy választékban Mentsek CijSöüslei- 
ben. (x)

TOLCSVAI (tokajhegya Íja i 1 
saját-termésű ó- és új, valamin 
édes boraim literenként is kap, 
hatók 5 forintért. Likay, Piám 
ulca 9., enialeiii 7. (x)

(Bnjcsy-^sjllnszky-utqa Hi.), tási közgyűlést tart a tanácsterem­
ben. Felkérjük tagjainkat, hogy a 
gyűlés határozatképessége érdeké­
ben pontosan és teljes számban 
jelenjenek meg. Az ideiglenes ve­
zetőcég. (x)

A fodrász iparban igen gyakran 
előfordul, hogy a redőny lehúzása

Betörték Szombatra virradó éj.
jeJ ismeretlen tettesek Sepa Im- 
réné Szóchcnyi-útcá 6. szám alatti 
kirakatát. A kirakatból papírárut 
és egv pár cipőt vittek el.

Feltörtek egy vagont a debreceni I után még ki nem szolgált vendégek 
állomáson. A rendőrség a közelben I vannak az üzlethelyieégben. Ezzel 
volt s alaposan gyanúsítható fiatal I kapcsolatosán tárgyalások. lolynak
nőt őrizetbe vette. Kihallgatása \é\% kormányzat előreláthatólag en-I ^edélycsiu fog a megállapított zar-
fölyik I ódákon túlmenően félórás türelmi

FeRFICIPÖ barna és fehete színben jjz idő alatt mód nyílik á föd.
121.- Ft Kontsek C.potulmban, (x) rj5s?jneitcre1mek a ^órarendéihez4

HfaT\Árvv {««f| túllépése és kihágási eljárás nélkül a.
flTBueUy lCDll) j előtt érkezett vendégek ki­

tisztítja ruháit, Széchenyi-utca 1,1 «oigáiázára 
e„äm a1„tt A sxabadságtelepi egyházrészben
szám dltui. I 4-én délelőtt lO órakor anyákna-ni

Ksaanétetk» állapotban találta I istentisztelet lesz. Szólót énekel Zá* 
feleségét Tányér FÜ’öp Pandur- I dór Aranka. Istentisztelet után egy, 
utca 15 szám a1 a Ti lakos, mikor 1 hdaréazl tanácsgyíüés. Délután fél 6 
reggel hazatért srojgáiaíbó]. A 29 Ural kezdettel a gyületeeti hazban 
eves asszonyt bessáíMthiták a bel-Upg™^ ünneridy az liJUbae ten' 

gyógyászati klinikára. I / /
' Nőt fekete, barn8 és drapp «pert- KERÉKPÁR ZOmánCCHSáS 
«pő szép és erős kivitelben OS.— Ft! bbc»i rnusi
Kontsek Cipőüzletben, (x) 1 ^RsS&Ltltrsfci-! ,

Kaieiula Lóránd főtanácsos, a I SalCtt'OWl-UÍCa 10. SZálü. 
műszaki ügyosztály vezetője hi- j Juhnyírás. értesítem mindazokat, 
zonytalan időre betegszabadságra I akik •» várna tói tartásra Juhot vál­
ni ént. Az utóbbi időben hihetetlen I llütak, hogy azokat nyírásra Mátá- 
mtmkát végselt, jóformán minden] fa o!y időpontban hajtsák 

személyzet nélkül ős az címűit hú-

Kereskedő hírek
Kút csm áros ok! A közmunka- 

közösség tagjai a közmunkát hét­
főn délután iúl 4—G-ig feltétlenül 
rendezzék a titkárnál. Azok a 
korcsmárosok, akik 25 éve önál­
lóak, illetve a 25. évet betöltötték, 
sürgősen jelentkezzenek az elnök­
nél (Pctöfi-tór 3. szám). Bor-, 
sör-, szesznagykereskedőit, rum-

ten idegkimeriiltség miatt ki'dszcv 
is összeesett. Az ügyosztály vez-c-1 
léséi Kaien da betegsége alatt And­
rási István vette át.

OISSEPv-FÉNYKÉP örömet je­
lent, Menyasszonyi ruha köl­
csönzés PIAC-UTCA 43. SZÁM

1)6 Úti
nyíró ; emberekről úgy gondoskodj a. 
műt, hogy a nyírás, e hó 19-ón, hét­
főn • Markovitól Gyula ménesmeeter fel­
ügyelet-e alatt megkezdődhessék. Akik 
nem hajtották ffortobágyra a juho­
kat, azok a nyírási munkálatok meg­
beszélése végett azonnal jelentkezze­
nek a városgazdái hivatalban. Gaz­
dasági- intéző.

Református istentiszteletek. Nagy­
templom, 8 órakor Gray Sándor, Ip 
órakor dr.. Kalmár L., Kistemplem 9

Női, férfi fehérnemű nagy vá- I órakor Kardog Ii„ 11 ó. Ferenezy K. 
lasztókban Kerecron ■ Divatházban, 5 ó. dr. Kalmár L-, Mester.utcai tem- 

■ - * plorn 9 ó. Serényi J., 4 ó, gzécsi A-

és likőrgyárosok szakosztálya ma! 131 
délelőtt fél 11 órakor ülést tart. — Kilenc hadifogoly
Fűszerkiskereskedők a közmunkát 
5-én estig rendezhetik. **- Textil- 
kiskereskedők a közmunkaváltság 
díját 5-ig rendezhetik Aliban tit­
kárnál. — A pünkösti kereskedői 
kongresszus alkalmából a társulat agn 
kirakatvorseny rendezését vette j K(^tí „ cipőüiietben. 
tervbe, A versenyre nevezni a 
társulatnál lehet. — Tüzelő- és

Csapó-utca 8. (x)
FÉRFI fáloipö príma kivitelben 

Ft Kűritsok Cipdüztetben. <x) 
érkezeit a

tegnapi nap folyamán Oro-sz. 
országból, azonban sera debreceni

Ispotály 10 ó. dr. Farkas P., Kos. 
auth-u,- templom 10 ó. Hegyaljai Kisp 
G., 4 6. Vallásos ünnepély. Árpádtéri 
templom 9 órakor Kürthy K-, 5 ű, 
Kiirthy K-, Homokkerti templom 10 
ó. Kovács J., 5 ó. Kováca J- Sza

ein Debrecen-környéki nem vot61 üadsá-gtelept templom 10 ó. Sipos K
....... 3 ó. Sípos IC., Csapókerti tefnplom 10

HÓI .antilop szandáléit minden szín-j ^ ^P_ Dáncaházy S., 3 ó. Kocsis E, 
ben, ízléses kivitelben 08, Ft “ 1 Kér ok őstől cpi templom 10 ó. Király

f*)] Z., 3 ó. Király Z„ Egyetemi templom 
A Bocskai diákotthon bensőié-1 11 ó. (egyetemi istentisztelet) „örüli

p\f». 1e”*f ISSTSÄS
kinyitás a szakmában reggel 8 jus elsejei;, __ a iuAv é-a „zeiieintl 1Q ó_ Kopocsfl L. 10 ó. üst.
Ofa, a záróra pontosan 4 óra. — munkások ünnepet-. Az nncp-eiyt J ^ T viinfkák. Konca és Terük, 
Faskereskedök szakosztálya hét- 
főn délután 5 órakor jövedelem* 
adóazótosztás tárgyában ülést tart.
~7 A készbőrkereskedők szakosz­
tálya vasárnap délelőtt 9 órakor 
ülést, tart. A befizetett egyenes 
adó nyugtáit, pénzt az adóbefize­
tésre, tartalékalapra és a tagsági 
díjakra, mindenki hozzon magival.

Mezőgazdasági gépek
javítását, HEGESZTESET és új 
alkatrészek készítését vállalja

PIROS BÉLA
vwipari- üzem Debrecen,
l'étertia-utc» 32. Telelőn: 267

•lus ‘u . 1, I negyed 10 ó. Kopocs« I- 10 ó. SJsmunkások ünnepek Az Jlpcp- L vl j Klinikák: Konca éa Töm 
Csiszár Gusztáv ifjúsági e-.po<v D>1- I KőzWhdz:" Török. Szobosalai-út 5 
tóttá meg, majd Komjósi Sándor I parj(ae p.e Oyermekmeobely 11 o 
dr., az intézet gondnoka hangsá* j giposa 1., Bákosltefepl gyük ház 9 ö
■yozía, hogy az ifjúságnak ez az I Kálmán I., Wolaffkatolepi olvasókör
önkéntes megnyilatkozása tanú.- j fél 3 p. iái A., • KuküUC-u. 7. 4 ó 
bizonysága annak hogy a magyar Gray » Tanyai istenthzteletok: Pál.
. , , ,,. .. i,,.i „ upi.-p I lag 10 o. Baja Mihály, OmjUló o oíljusag latja cs J , * I vríitlnS István. Nagyceore 10 ó. Kis.
y demokratikus Magyarországon.
Majd ar- ifjúsági elnök felkérésére 
a Fiiggélí-en Ifjúság kiküldői tje is 
méltat:» a nap jelentőségé-. Bá- 
'Kondy László Ady: -,,-A.modik a 
nyomor“ círhú.. vor.sót. adta. elő 4» 
a Szózat e’étiekiés-vvcl ért véget

Máthé István, Nagykoré 10 ó. 
macp 3 ó. Nagy Sándor, .Elep 10 ó. 
Hegyei 3 6. Erdei Károly, Ondód 
Tíndár-dülS 9 óra, dr. Rápolty Árpád 
CjJétal úti. lak. 3- ó. Szüoa Earepc. 
GyermWstentisMelctc-k: Egyetemi
tempioiH-fél U Konc?. Ifjúsági isten- 
tisztelet -, Egyetemi templom 
krmos

TORNA, tennísz és házisípó kapható 
Kontsek Oipőtlzlctben. <x)

Az orosz hősi emlékmű avatásán a 
piaci kiekersskedök szervezete öttagú 
küldöttséggel vett részt és egy ha. 
talmas virágkogzorúval fejezte ki azt 
17, együttérzést, amelyet a kisembe­
rek a hős. seovjet nép iránt éreznek.

SZÉP, Jó és olcsó női, térti és 
gyermekeípő a legnagyobb választók­
ban Kontsek Cipőijzletbsn. (x)

Borotvával felvágta ereit Pap-p 
Irén Kar-üíca 40. szám alatti la­
kos. Beszámították a sebészeti kli­
nikára éa 'elsősegély úján cl-eresz- 
':-cít.ék, Tet-éne-k oka súlyos anyagi 
he.J.y-z-ete.

PARAFATALPU női szamlálett Úti. 
iBnlegesssgek nagy választékban — 
Kontsek Cipőüzletben. (x)

Ágostén György előadása Marxról. 
Marx Károly, a kiváló társadalom- 
tudós ISIS május 5-én született-. Szü­
letésnapja emlékének a Magyar.SíOV- 
jet Művelődési Társaság aképpen hó­
dol, hogy felkérte Ágoston György 
egyetemi intézeti tanárt, ' iamortcsse 
„A marxi társadalomtudomány alap­
jai''-t. A. fiatal, teheteéges pedagógus 
az egyetemi ifjúság részére ebben az 
évben éppen ebből a témakörből tart 
az egyetemen sorozatos előadásokat. 
Azoknak, akik moet akarnak mégis, 
merkedni a marxizmussal, vagy 
azoknak, akik eddigi ismereteiket kí­
vánnák rendszerezni, egyaránt kívá­
natos Ágoston György előadásának a 
meghallgatása. Az előadást- vita kö­
veti. Ágoston György előldáea hét. 
főn délután 5 órakor a Társaság Tű­
rő» Hadsereg-úti» 49. sz. alatti he­
lyiségében lesz.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Kereskedelmi alkalmazottak 

szakszervezete felhívja Aunkanél- 
kiiü tagjait, hogy ma 10 órakor 
Jvossuth-utea 51. szám alatt össze­
írás végett jelenjenek meg. — 
Fodrászok! Ma fél 10—12-ig köz­
munka váltság befizetés, ugyanak­
kor az összes úri, női fodrász és 
kozmetikus tanoncok jelenjenek 
meg a szakszervezetben. — Fa- 
munkús-sakkör tagjai ma fél 9 
órakor pontosan jelenjenek meg 
osztályozó mérkőzésre való beosz­
tás végett. — Famunkás szeminá­
riumra még be lehet iratkozni, 
ugyancsak a famunkás rajztanfo- 
lyamra -8-ig a titkárságnál. — Fa­
munkások S-áp 5 órakor rendes 
havi taggyűlést tartanak. — Eáz- 
jelügyelők ma 3 órakor az ürese­
désben lévő tisztségek betöltésére 
nagygyűlést tartanak, Egyben a 
budapesti kiküldetés eredményéről 
beszámoló. Megjelenés kötelező. — 
Dohánygyári nyugdíjasok tagsági 
díj befizetése hétfőn, kedden és 
szerdán 9—3-ig a szakszervezet 
helyiségében. — Kereskedelmi al­
kalmazottak szakszervezete kedden 
5 órakor szemináriumi előadást 
tart. Előadó: Faragó József. — 
Orvosi szakszervezet közgyűlése 
központi előadóval május 10-én 
,6 órakor lesz a szakszervezeti 
székházban. Utána társasvacsora.

Ha gyorsan és kényelmesen 
akar Utazni, rendeljen AUTÓ- 
TAXIT az 55 (Bika előtt) és 
650 (Hungária előtt, Arany Já- 
nos-u. sarkán) hívószámokon, 
BÉRAUTÓT a1 438 hívószámon.

. Iparos híreit
A szakosztályok elnökei héttőn 

délelőtt 10 óráig az ipartestéi efc 
hivatalában saját érdekükben sür­
gősen jelentkezzenek. A közmun­
kával kapcsolatos kimutatást min­
denki hozza magával. — A fod­
rász szakosztály közmunkakor.u i- 
ség befizetése kedden estig. Te­
metkezési segély beiratkozás 10-én 
lejár. A közmunkahivatalba min­
den tagnak be kell adnia a íis/ a 
jövedelmiről szóló kimutatást. Hét­
főn este 6 órára összeül a választ­
mány. — A női és férfi kalapos 
szakosztály hétfőn 4 órakor ülést 
tart. — .4 vízvezetékszerelő szak­
osztály hétfőn 4 órakor közmun­
kaváltság ügyben ülést tart. For­
galmi adókönyvét mindenki hozza 
magával, — A bádogos szakosz­
tály 'hétfőn 4 órakor közmunka- 
ügyben ülést tart. — A hentes­
mészáros szakosztály kedden dél­
után 5 órakor ülést tart. — Az 
üveges szakosztály kedden 4 óra­
kor' ülést tart. — A villanyszerelő, 
szakosztály elnöke felhívja tagjait, 
hogy a Világítási Vállalattól ka­
pott átirat értelmében lakáselkü­
lönítéshez árammérő hiányában 
árammérőt adni nem tud és ezért 
a szakosztály tagjai ilyen beren­
dezéseket ne vállaljanak. — Az 
asztalos szakosztály forgalmiadö 
közösségében lévő tagjai forgalmi 
adójukat ötvös Károlynál, Szent 
Anna-utca 27. szám alatt fizessék 
be naponta 8—10 óráig. — A ko­
vács szakosztály tagjai forgalmi- 
adó könyvükké^ ma a délelőtti 
órákban Kecskeméti Sándor alel­
nöknél jelenjenek meg, közmunka 
ügyben.. ^
«rmiirirnri II imnnii irr’ 1

GUMI sazdaosizma békebeli minő. 
ségben kapható Kontsek Gipöüzletbsn.

(x)
Fiatalkorú fegyerrejtegetűket vett 

őrizetbe a rendőrség Mikepércsen. 
Eldugtak egy belga géppisztolyt 
17 üres hüvellyel 64 egy .forgó­
pisztolyt.

olcsó női, férfi és gyanítok Upus- 
eipíík nagy választékban Kontsek Cí- 
pdüzletbon, (x)

Ebzárlat. Debrecen' város 1. fokú 
közigazgatás hatósága felhívja a vá­
ros ebtartó lakosságának figyelmét, 
hogy a város belterületén, továbbá a 
kerteégeken, tel epeim az ebek az 
utcára csak a marás lehetőségét ki­
záró szájkosárral ellátva és pórázon 
vezetve bocsáthatók ki. Harapós ebe. 
két nappal biztos módon megkötve 
kell tartani, éjjel pedig, csak oly 
zárt helyen szabad" megkötés nélkül 
hagyni, ahonnan el nem távozhat­
nak. A szájkosárral el nem látott ée 
szabadon kóborló ebeket a gyepmes. 
tér befogja és a gyepmesteri telepre 
kiszállítja. A befogott ebet igazolt 
tulajdonosa, vagy birtokosa 5 nap 
alatt kiváhhatja. Az öt nap alatt 
ki nem váltott ebet, amennyiben az 

12 ó.j tenyésztési miből nem értéke«, kiír* 
' tatiák.

Vendéglői üzemének 
bérbeadására,

esetleg felelős ÜZLETVEZETŐ 
alkalmazására pályázatot hirdet

az Uiságírók Clubja
KOSSUTH-UTCA 22. SZ.

FÉRFI nyáricipö borjúból-bűi ki un. 
pontalpnal 117.— Ft Kontsek Cipo- 
üzletbon, Ói

A Tejs*8vctk***t 'kérte az első­
fokú közigazgatási hatóságtól n 
tejfel és túró árának felemelése . 
Orosz Árpád a városi tanács tie 
vitte a kérelmet, amit a jyroá 
tanács nagyon helyesen eíufcasNOiti

FÉRFICIPö luxus, kézmunka kivi­
telben kapható Kontsek Ctpöüzletben.

(x)
Jó gyorsíróra mindig 8g#kség 

van. Tanuljon gyors- és gépírást a 
Simái gyorsíróiskolában, Piac-ulca 
73. Az egyetem és környékén la- 
kuk a Somogyi Bacsó-utca 36, sz, 
alatt i? érdeklődhetnek (Sugár-űti- 
Esti tfliifolvam 6—8-ig. (*>

i
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NÉPLAP majd: :a?

Hírdcmény
Értesítjük a t. Utazóközönséget, 

hogy .1047» május 4_tői Debrecen— 
Nyírbátor között, illetőleg Debrecen 
Mátészalka között vonataink az aláír* 
biak szerint közlekednek:

Debrecen, Petőíitér indul sebesmo- 
toryopat 4.45 ős 13.10, vegyesvonat- 
14.60, s.voreraotorvonat 20.50.

Nyírbátor crk. eebesínotorvonat 6.53 
éá 14 53. vegyesvonat 18.19, gyoremo. 
forv on at : 33.31. A gyoramotorvonat 
Mátészalkáig kötlekcdik, ahová érk. 
2o órakor.

Mátészalka ind. gyorsmotorvonat 
3,15, Nyírbátorba érk gyors motörve* 
nat 3,41, Nyírbátor ind. gyowmotor. 
vonat 3.45, vegye svon at 3.57, eebes- 
motorvonat 6.55, és. 18.30,

Debrecen, Tetöfi.tér érkezik grors* 
motorvonat 5.10, vegyes von a t 7-30, se* 
bosmotorvonat 8.45 éa 30.20.

Debrecen, Petőfi,térre vonataink 
Budapest felé ée Budapest felöl köz* 
vei len csatlakozást nyújtanak.

Nyiradonyban az MVí' a/uóbuszjára. 
tainkkal Yálluj, Mátészalka—Vásáros* 
namény. Hodász—Kántorj ánosl—ör— 
.Tármi—Mátészalka, {'ehérgyármat—, 
Yámoeoroszi—Nagyhódos felé ugyan, 
csak csatlakozást nyújtanak.

Debrecen—Nyibátori HÉV 
üzletigazgatósága,

JELENTKEZÉS CSÉPLÉ5I 
MUNKÁRA,

A városi elsőfokú közigazgal á«i ha" 
tósás a cséplcsi munkálatok . meneté­
nek zavartalan biztosítása végett fel. 
hívja mindazon gazdasági munkavál­
lalók figyelmét, akik ez. év nyarán a 
város törvényhatóságához tartozó te* 
rülcten cséplőgép mellett csépién 
munkálatoknál kívánják magukat al~ 
kaim áztatni, hogy nyil'vántfU'tátb» vé, 
tel végett a Mezőgasdatági Munkaköz­
vetítő Irodában (Arany Jánoe-u. 2 ) 
április 30. napjáig jelentkezzenek, A 
jelentkezés alkalmával a murikásiga- 
zolvány felmutatandó. Mindazon mező.

gazdasági munkások, akik munkásiga­
zolvánnyal ellátva nincsenek, munkásr 
igazolványaikat, a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság (.Kxwutb.u. 30.) 
fdsz. 46-b. számú szobájában beszerez­
heti k. Nyomatékosan figyelmezteti a 
hatóság az érdekelteket, hogy az ér­
vényben levő rendeletét értelmében, 
gazdasági munkára csuk a Mezőgaz- 
d as ági Munkaközvetítő Iroda közvetí­
tésével alkalmazható munkás, továbbá 
arra te figyelmezteti, hogy a munkáé* 
igazolvány használata kötelező, 3 en­
nek hiányában a munkás fel nem tó. 
gadható. Aki műnk ás igazolvány nél­
kül alkalmaz gazdasági munkást, vagy 
vállal gazdasági munkát, kihágást 
követ el büntetendő.'

KAI flPílüf és sporisápkák nagy v?v P.HLHrUn lasztikban, Kalap lísztí-e 
fást és alakítást sreltd árak mellett
vállaIok Csordás Mihály
kalaposmesler BÁPANYf-TT. 42, 

Lakás t Temető-utca 16/8

KIVONATOS
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

A debreceni Tudományegyetem 
Gazdasági Hivatala Debrecen város 
területére korlátozott nyilvános ver- 
eenytárgyaláet hirdet az egyetem köz­
ponti épületének épülota.sztalon ós la. 
katoa javítási munkálataira.

Ajánlat munkanemenként kiilön- 
kiilön iá tehető.

A kiírás részletei (VersenytírgyaJáei 
hirdetmény, ajánlati űrlap, Munkafel­
tételek, Költoégvetós) a gazdasági hl. 
vatal közigazgatási osztályán (II, cm. 
1. ajtó) hétköznapokra d. c. 10 órá­
tól , 1 órás 2 I't-oa áron szerezhető!; 
be. ,

Az ajánlatokat, 1947. évi május hó 
lP.én délelőtt Tű óráig kell benyúj­
tani.

Bánatpénzt nem kell letenni,
Dibrecen, 1947. május hó 3.

(x)
' dr. Tóth Lajos ék.,

egyetemi gazdasági hivatali igazg

ügyvédi hír. Dr. Pogány Béla úgy. 
védi gyakorlatát megkezdi e. Iroda: 
Svctito. Telefon: 575. (X)

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK*"f -

Május 3—május 0: Arany Angyal
(Vörös Hadeéreg.űtja 60.) ró 8 a/j
(Rut,vau-utca, 6b). .

Flavi olöfízetési díj 10 ton nr

Kelelőa szerkesztő és kiadó:
RAD6 ISTVÁN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös aacr- 
eereg-Mtja (Piaenj.) 38- gzám. u. em.

Telc-ionszóm: 234. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy 

16. szám. Talc-fonszám: 205 
Nyomatott a „Szabadság- nyomna 

és kiadóvállalat köl'toi sogepón. 
Telefon szám: 205.

APRÓHÍRD E TESEK

Mslapla rossz?
E! n@ dobiéi!

Sáráik
kalaposmester 
olcsón alakítja

Szésheayi-afca 3* 
Sttráandia-utea 21,

I 100 éve

! BÚTORT
I mk BENEDEK-18Í
j részijeire le, 
i Piac-utca 7 1. tizám

Krártélyost felveszek, • — 
Dobó.u. 51, 19

tlaZAliSAG

Egy vidéken élő özvegy 
astKony házarígg céljából 
megismerlíodbó egy komoly, 
iúteltigeo#, józanéletii, biz. 
tok foglalkozású 40—50 év 
körúti nőtlen vagy özvegy 
férfivel, aki az élet de nie 
oldala mellett a mmdeima- 
p: gondok elviselésében is 
tcgílfiégére lenne. Leveleket 
„Özvegyasszony a varrógép, 
ráéllett“ jeligére kérem 
kiadóba küldeni.

ÁLLAS

Intelligens leány elmenne 
gyerekek, melle, zongora és 
nyelvtudással. „(Jyermeksze- 
relci" jeligére. 60

Fiatal leány egéjjinapi 
foglalkozásra, nét/ara a 
Nagyerdőre gyerekeket vál. 
lat. írek: Wcrbóezy-u, 10. 
bmidegnél. 61

15 éves kisfiámat tanyá­
ra pásztornak kiadnám. 
Hcmok.u. 117. 25

Mcgblzhaló, gyermckaze- 
rétó, bentlakó mindenes, 
lá.uyt azoúnalra .’felveszek. 
Török Bálint-U. 20. i 9

FérliHiöt megkönnyítet; 
akvizitöri munkára, maga: 
jutalékra, esetleg fix tize- 
ttodéi is. felveszünk. Jelent, 
kevés Bajcsy Zs-.u. 16, Nép­
lap kiadóhivatalában.

LAKÁS

Keresek belvárosban két- 
•svobáa lakást, költséget 
megtérítek. „Sürgős" jel. 
igére. 69

Bútorozott szoba kiadó, 
rendes, állásban lévő ferft- 
f :C k vagy nőnek. La káno­
mon mosást, vasalást vál. 
latok. Simon ffy-u. 15, 25

Egy szobás udvari lak 
tómat kertee házban, mely 

, főbérleti, lecserélném, város 
központjában levő ugyan 
olyan lőbérlcti lakással. — 
Érd.: Csapó-u, 19., Tarítiz-
nyás csárda. 10

Elcserélném tzdp szuto­
ré n szoba, konybás, tspájzos 
lakásomat. Poroezlai.út 34

54

Elcserélném olcsóbérú szo­
ba, konyháa lakásomat két 
szobásra. Kar-u. 19. 42

Wvárlelyost felveszek. Do 
bózi-u. 3. 14

Nyugdíjas f élesé gmimel 
állandó otthont, portát ke­
resek, bárhol ingatlan fel­
ügyeletért. Debrecen Löt. 
vöfi-u. 39, 73

0rés szoba <lakószobának 
■ al, azonnal * beköltözhető-

Henries fiat a Lem bern ek
ixvárfcélyt adóit. xNyil-u. 89. 
v;.-, A. ajtó. 13

K ü lön b€ J A v a t u b ú to rot-, ott 
Vu'uba kiadó. Teieki-u. 62.

66L

Aiborleti szoba kiadó egy 
esetleg két i'crí'i részére. —. 
Teleki-U. 13. 66L

kér 11 kvártély oe t lei veszek 
k’öbvöti-u. 51. 67ü

Egy kig szoba. kJaxló ket 
rended nőnek vagy úgy sze- 
mély nek. La kasomon mo* 
íact. vaj ásást vállalok. 6i. 
moufl'y-u. lö.- 650

Olcsóbéríi egy ezobáí.
kumiörtoti lakásomat elcse­
rélném 2 szobád komlurtOí 
lakásért. Cím a kiadóban.

614

Kettosrobás laluto köz­
pontban átadó. Címekéi 

.KöltségmcgtcriíÍB" jeligé­
re a kiadóba. 67v

ELADÁS

Príma, javított páncéi- 
Iizekréuy, hizlaldának alkah 
inua 100 literes krumpli.

■ űző üstház; új orvosi vizs- 
;:Uó, asztalok eladók. Peter- 
f'ia-u. 52. • 8

Eladok harci kanárik és 
-'.ojók, pekingi káo-atojdsok. 
Lehet-u, 24. 27

Jó állapotban lévő bírál. 
--lekér, r.cpavúgó, 4 kerek 
eladó. Hereeg-u. 11. 26

Szekrények, jégszekrény, 
gázspór eladólv. Megtekint­
hető délutáni órákban. — 
Csapó 18. III. l. 21

Fekete férfiöltöny, alig 
használt, középtermetre cL 
adó. Timár.u. 8. 646

Nagy teknő olccón eladó 
Kandia-u. 10. 647

pontos -nagy falióra cl 
adó. Kanda.11. o. 648

Angóra nyúl fajtiszLa, ol. 
C6:ón eladó., II on ved temető *• 
út<ia 37-a. 22

Egy targonca eladó. Sár 
ló-u. 8. i;I

óriási faj belga nyutak 
éladók ketreccel. Dembin- 
szky.u. 28. 13

Ai*pa eladó. Kiniz6i-U. 97.
s _ 1.3

Használt nőiruhák. kabá. 
tok olcsón eladók, li’arago^ 
utca ö. 17

16 égős villaiiyeaillár el­
adó. Kossuth-u. 48. 692

Hagy pineeszobáma cl. 
n i nem kisebb szoba, kony- 
hUrt lakás«,I. Oglódi-u. 3.

*6

Fél hálószoba berendezés 
átadó. liakovezky.u. 19.

675

Egy haatnáU iürddkád ci- 
ido. Varga u. 6. 440

43-as ícni, őO.aa .. fiúcipi 
'adó. Jjíabó Kaunán-u. bo

üv).

Hibás takaréktuzhely ju- 
*.ányosah eladó. Burgundi;. 
5, szám, ' 69t

Eladó 2+1 lámpás rádió 
Megtekinthető délben 1—2 
óra, között, Széchenyi -utca 
35, 1. cm. 1, * 663

Eladó női cipő, tavasz, 
kabát. l'iac-u. 52-, kereszt, 
púlet. 696

Eladó máeíéUóiiiláa ticv- 
olet tehcrJtucei; tjzemképes 

jirtl.: tizécheuyi.u. 5, oszt- 
L'csnél. 69'i

Szsmcstsngen
liaroiis.U. 15.

eladó.
63;

Pallér háló, faragott ebed’ 
ö bútor eg egyéb bútorók 
.•tatlók. Érd-: Tóth. Simon, 
iiy.u. 17. 651

200*110 .cm-ea ablaktól; 
4 ablakszárnnyal eladó. — 
Kuüiutbu. 50. 591

Eladó két szekrény Jó 
állapotban, ltod.: Arany J.. 
utca 64., kérésztepület, 595

„Kühne“
mezőgazdasági gépgyár 
értosíti a t. gazda közön­
séget, hogy eke, ekeka. 
pa (Ideal. Columbia) bo­
rona, votöEó.o, szecska- 
vágó, morzsoló, daráló, 
jiarasítszekér áll rendel­
kezésükre, DEBRECEN, 

DEÁK FERENC- U, 4.

Eladó női; férfi próba bá­
bák. Piac.u. 58, II. emelet.. 
I. léposőház. 64

Faesztergalyes üzemied- 
czerelés, ezalpgfíiréBZ, 'eez, 
ergo pad, moorok sb. eladók. 
Arany J.u. 15. 6C

Kemenylaliá'ok, kúlön- 
,!özo bútordarabok eladok 
Bt'tb'.en.ú. 47. bOu

, Kertes húz eladó. Monot- 
lorpalyi.ut 76. 623

Férfikerékpár vb olcsón
tudó. uláh károjy.u. 38.

620

Vetdlakarmanyboi'sö
adó. Userép-u. 22.. ,

DO kéve nád eladó. 
Nagy Uusztáv.u. 14.

Vályi 
. 628

Egy bak cm egy fejőskecs­
ke eladó. Egyictkert-u. 18.

634

Fürijókad és csy puhafa- 
szekrény eladó. V urga.utoá 
0. sz. 659

Ruliástíekrcny eladó — 
Varga .u. 36. 640

Egy vaságy és egy ruhás- 
szekrény eladó. Timár-u. 
55. sz. 641

Ebédlöszekrény márvány, 
.appal eladó. 'Teleki.u, 68.

653

Eladó Wérthcimkussza 
különböző bútordarabok. 
Érd.: .Ookonai-u. 4. . ' 58

Egy National kassza ol. 
esőn eladó, ilntvau-u. 26, 1. 
ajtó. 1

Asztali tűzhely eladó. Te- 
Icki.u. 36. 661

Kcmenyfaágy eodroünyal 
eladó. Teleki.u. 34. 662

Eladó egy .jóállapotban 
levő öltöny közép termetre 
Török Bálint-u. 10. 66

Eladók különböző butor„ 
darabok. Érd.. Vcudégu. 26.

67

Férfi barna, i'iúöltöny, 
príma bakános, női ruhák, 
cipők stb. eladók, tizcche- 
nyi.u. o., óőzeres. 70

Eladó bundabéléeta ' mi- 
kádó jutányos áron. tize. 
chcnyi-u, 5. 11

Continental dupla henge­
res írógép jó állapotban ol­
csón eladó. Megtekinthető 
9—l.ig. Bethlon-u. 56., ci- 
pcszmühely. 7é

Segédmotar, csak motor. 
125 BMV eladó. Katona 
liztics, Simont't'y.u. 2. 38

ötszá-z drb karó eladó. — 
Kertész-u. 7. 3ü

Egy szép gyermek ágy — 
fcodrony betéttel eladói Ka- 
sikoJa.il. 7-c. 32.

Hamis ]) atk ány i'ogó kö­
lyökkutya eladó. Csökönai- 
u te a o2. - So

Járgányos szecskavágó el. 
adó. Cscmcte-u- 10. '35

Angóra nyulak eladók. — 
Audráey-u. 25. 56

Hasznait fürdőkád eladó. 
Csemete „u. 14. 41

Vetni való borsó eladó. — 
Oerepes-u. 22. 43

Faforgács eladó. Pesti-u. 
51. szám. 44

Egy nagy mosói'ozék elad 
Kigyó.u. 43. 45

Egy asztal székekkel el­
adó. Boeskai-tér .4. 47

Két ágy, éjjeifezokreny 
eladó. Baroosu. 14. 43

Kilcnchctes malacok el. 
adók. Homok-u. 89. 52

. Egy atiztalitlízbcly és egy 
sáros lóca eladó. Domáhid,- 
á'tca 9. 65

.Használt heti cser olcsón 
adó. Moueuth-u. 44. 69

Eiatjo boróná, rosta, ek. 
itiilönbuzo nigzugazdaaay. 

i.'Cruzámölv. Arany Ja.no-, 
4ica ő. Lakatosmuhely. üU.

Egy szép pincclaká 
-idő költeégmegtéritúív; 
i5rd.tizent Aanna-u. ' 
.uv-.lclúgyeiónél dóiutu

Eladó 3--|-l lámpás í 
jzemkcpcti. Wei'buu.z,-u. 
ujtul az udvarban.

JSÍiidó férfi bilged, cipóv 
erük, szarulák’. Érd-: dél. 

kiölt 1U; délután 9-től. — 
jsukonai.u. 4. 5i

Jókaiban levő asztali tűz. 
uely eladó, Tclclu-u, 3. bbc

Két kárpitozott fotel es 
egy konyhaasztal' eladó. To 
leki-u. 25. 660

Tiszta gyapjúfonal el.
adó. Teleki.u. 22. .664

Asztali tűzhely eladó. Te-
léki-u. 11. 666

Rádióasztal eladó. Teleki.
utca 7. 667

Eladó mély gyermekkocsi. 
Érd.: Arany Jánoe.u. 2. 11. 
emelet.' ' ' ■ ■ #g

Takarmányidpa eladd. 
Gyepűsor 18. 53

Eladd 70x100.as kútgyö- 
rü modell, összes tartozékai­
val. Miklósu. 34.,. Győri.

76

Eladó pehelypaplan, zon­
goraszék. Vírág.u. 37. 74

Eladó négykerekű kézi­
kocsi. lírd.: Szécheuyi.u. 
25, keresztépület. 64

Magasszárú J'iúeipő eladó.
iVUkOVÖilvJ-u. 06. 669

Egy cimbaJom es egy be 
vemnek való túlószek eladó. 
autrUtb-u. 47, 406

Jólfozö ée sülő cEikótüz- 
-icyy eladó. Vígkedvű All. 
.ittly-u. 45. 44.

Tégla van eladó, Koséul Il­
ii tv a 61. 404

16 égős vili a nyesi llár el.
adó. Ko&3Utll„U. 48. 692

Használt heneser olcsón
eladó KofebUtlru. 44 39.5

INGATLANFORGALMI 
IRODA

Dudás JdzMt ingatlan

Ha rádiót akar veoibi ke.
recío fel Kcmaronút. Véréi, 
csere, eladás. Ji-áaetij Jenir 
utea 7. r,;j

irodájában Bajdsy-ősilto- rések. Tóth, bírnomíy-u 
izjcy-u, 6 ezam alatt na 
gyón sok ingatlan van e"r 
:uUtoi megbizajban, úgy' ; 
belvárosban, mint külsősé­
gén, amimül beköltözhető, 
kisebb nagyobb komlortut 
családi hazak, Belvárosban 
emeletes béi'üázak, szólok 
gyümölcsösök, ozú u tőí'öldek 
nagy választékban, sürgő, 
sell keresek eladó ingatta- 
uokut készpénzed vevőin 
részére, 20 eves gyakorla­
tommal nagy úeroeretoegcro 
van vevők ód eladók korcs' 
ben, gyorsan, eredményesei, 
közvetítek. 156

INGÁI LAN

Szép, nagy családi 
:ladó. Faragó.u. 11.

Jokarban leyö menyasz- 
.-íjonyi ' ruha eladó. Víg. 
iciiyú Miliali-u. 34. 4-i

Egy ruhaszekrény ela.lú. 
i'iiiiiir-U. 23. . 64

.Szalma van eladó. Tiniár.
i tea 19. 644

Tyukketieo vagy uyulkct- 
•ec eladó, Timái-u. 15. 64-,

Fóllóerös villanymotor — 
,10 voltos, 1800 lurüutattai 
dzemliépea' állapotban, 4ö0* 
1-7 red, 600x16-üd, 120x 1-b.Ob 
350x19.06 külsők eladók u 
idler belsők 32x6. tol 317x20- 
g, -Kenyeres, l'üspökladány.

65f-

3 lámpás Orion rádió ei- 
jdo. Hatvan 59, 4.cd ajtó.

Nagy állótükör eladó. — 
iiatvan-u. 53. 65;

Löcsös kétlovad ezekér el­
adó. Vcres.u. 17. Érd.: dél­
után 3—5 között, 654

Cyalupad eladó. Hatvan­
utca , 4-b. l’incc. 65

Egy kézikocsi eladó. Tc.
lekliU. .75. 656

Szemestcngori eladó, u
leki-u. ,78. 6

Eladó bár ÁlonoatorpáIyi- 
út 64. sz. iVolall ka-tclep. - 
Jírd.: Aliklód.ii. 59.

Egyszerű kis házamat - 
sürgődén eladnám. Autobus 
niegúllóniU. Jlalasi-utea 5t 
(N'jilastclep.)

Többlakásos ház eladó. 
Érd.: Cscmetc-u. 13. 57

Varosban kid családi h; 
eladó. Érd.: Hadházi.ut 62.

49

Szép családi liáz 
Érd.: Tcleki-u. 74.

eladó
co

Kis családi 
Bíi.jn ok-11. 25.1)

ház cladö.
■ ■ 5.1

Házhely eladó. Jfj. Badit: 
ólt mond, Miskolc, Taösu. 15.

4.

Kétszobás, konyháé, spájz 
fürdőszobás ház gyümölcsös:. 
sei eladó. Félcgyházi Tamás- 
ute'a 55. 67

Kertes kié családi 
eladó. Sámsoni.ut 80.

baz
627

CaiTotoRusna m,,,,, i
kézírásábo inmdciuől, mi.- 
zátartozójárúl is lcivilago. 
-üt. 8 lévücn.y j 19.

Szemüveg dubló keretben 
május elsején a ,Stadion 
torul eh őszeit. Jiegtaiaiój t 
,'U forint jutalmai kap' a ' 
kiadóban, 23

-120x200 em méretű stelá- 
26it vagy ilyen méretre át, 
alakíthatót megvételre

2v

Festessen ön 
CL'tővállalattal. 

íuegjégyezhi. 00 
yna.uí 47.

iá KOHN 
Könnyu 

■ - 47. tial- 
69

Május ináaotlikáu tjeznt 
Vilii ;i templomtól Kigyv 
Hvaig fekete tárra öl da- 

konytirjeggyel elveszett. 
Megtalálója jutalomban re
leiül. Kigyo-U. 34, Véfc-
uclyiné. 24

Köszméte oltáit vállalc-k, 
eielocség mellett, vidékre 

i- megyek, Koiáca Józte1, 
György .u. 16-a. 72

»zópsrlnü gyapjúfonala4,
■O"'. 1 ti mi D k a cérnák nagy vj 
itc'zték Favoritban, (jsape-
uleu 24.

Pár ezerrel társulnék ko 
uply. üzlethez. .Biztos meg~ 
1 hetei 4 jeligére a kiadóba 

serek. |

Pa'yáialot hirdet az Uj. 
lUgirók Clubja vendéglői 
üzemellek kiadására. l-'e,tv 

iek megtudhatók az iro. 
zabán. Kossuth-u. 22. 2

Rakovszky.11. 27. bz. hú,
hízó. ■ Érdeklődni Bzéche- 
iyi.il. 57. ez., lüazerüziet.

OaraíMis éd oltott inéra 
ement, csutkátiezigételő kai, 
tanylemcz, nagy es kis esc,' 
ép. vaiainiut mindenfajtái 
pítkezéc'i anyagok jcgoi—/ 

"bobban kaphatók Katz 
uiésziizjet,. Szoboszlói.üt 1-b 
('etetőn 514., Usapó.u. 62! 
i'elefon 656 309'

Nagy saroktelek házhely 
uek ela-dó a Homok kert ben. 
Érdeklődés Monostorpályi- 
út 30. 621

VARRÓGÉP

earnaszhiu fiúöltöny el­
öl adó. Vígkedvű Mihály,utca

Rádiók 9—12 havi rész. 
részletre legolcsóbban .ve, 
héli Nagytól, Vár 2. 649

Eladó gázkályha bádogle­
mez árban. Érd.: Werbőczy, 
utca. 10, hátul az udvarban.

601

Jókaiban lévő diofaa-sztal 
ladó. Iiakovszky.u. 13. sz.

671

Eladó 2-J-l lámpás üzem- 
képen rádió. Érd.: Széchenyi
Utca 23.. I: um. 3, íj.

Eladó egy beményfa szo­
ba asztal Korponay.u. 4.

295

Eladó gázkályha bádogle­
mez árban. Érd.: Werböczy- 
utca. 10. hátul az udvarban.

6Q1

Hói varrógép eladó, 
már-u. 27.

Eladó férfiszabó varrógéji 
juányos áron. Sí mony i ut 
29. keresztépület. 63

Férlj Singer varrógép 01- 
ctiou eladó. Hatvan-u. 61. 
idéz. jobbra első ajtó.' 638

VaiTógéplcjekei, aljakat 
veszek, javításait ozaksze. 
rüeu készítem, felújított — 
varrógépek kerékpárok el. 
adók Nagy Istvánnál, Szi> 
ehenyi-u. 2. 584

EGYES

Szőrmék, bundák nyári 
gondozása garanciával, ra­
ját lakásán is- Katona Vil­
mos szüesmcster, Simonffy. 
utca 2. Telefon 602. 59

Fehérneműt, nőit. tértit, 
csecsemőholmit kifogástala, 
cut készít tierkovits Honol 
ria, Szent Anna-u. 5. 385

Legforgalmasabb útvon a. 
Ion üzlethelyiség berende­
zettjei átadó. Cím a kiadó­
ban. 619

Forgalmas helyen fűszer, 
üzlet, esetleg engedéllyel is 
átadó, l’atay-u. 8. 674

Myitóleltárdt, forintmer. 
egét elkészíti a Könyveié« 
szakiroda. Vörösma rty-ulca 

24. Telefon 117. 196

Szobabútor, konyhabútor, 
obédlő, rek 0 mié, lotelek, 
székek, ágyak, perzt-a ee 
máz szőnyegeket veszek, e*. 
idők ée cserélik. Meze' 
Jozercs, Vörösmarty-u. 12 
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Tiszántúli Építőmunká­
sok Szövetkezete május 7-én 
tagértekezletet tart az ijo. 
dahelyiségbcn. üzemi bi- 
zottoág. :r,x

Szoba, konyháé lakáét ke. 
rések május 15-re, renová­
lást' megtéritek, vagy elem. 
rélem bzeba. konyháé ‘a Ha. 
Hómmal, tízüleg-te 110- 45;

Utas

elniúlt

tása i 
rült ti 
magán 
a bel 
együtt 
— am 
kedves 
ros ve 
oldást 
adni . 
is egy 

A IQ 
a jog- 
vasolta 
rat há 
dőnek 
lés me; 
forint 
rendeli 
gezteti 
tá p. a, ,

minő
állíta
ben
resle
sávul
A gj
reive

eo-éi


